



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu
novada

vēstis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / ROŽUPES / TURKU / SUTRU / RUDZĀTU / JERSIKAS PAGASTIEM | Nr. 2 (163) 2018. GADA 22. FEBRUĀRIS

В Ливанском крае вручены Призы года в культуре



Фото Байбы Буценице



Фото Байбы Буценице

■ Слева: Председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс, обладатели номинации „Человек года в культуре - 2017” Ласма и Раймондс Виндулисы и номинант этой номинации Нормундс Лочмелис

9 февраля в Центре культуры Ливанского края состоялась торжественная церемония вручения Призов года в культуре, во время которой чествовали людей и коллективы, которые в прошедшем году внесли свой особый вклад в культурную жизнь края.

До 16 января 2018 года жители, учреждения, предприятия, а также депутаты, комитеты и комиссии думы Ливанского края могли заявить своих кандидатов на награждение в номинациях Приза года в культуре „Лучшее достижение года в визуальном и профессиональном искусстве”, „Лучшее достижение в любительском искусстве” и „Человек года в культуре”. Решение

о вручении награды приняли на заседании думы 25 января 2018 года, а награждение состоялось в рамках торжественной церемонии.

Приз в номинации „Лучшее достижение года в визуальном и профессиональном искусстве” получил Александр Логвин, стеклодув Центра искусства и ремесленничества Латгалии, за персональную выставку „Stikls, kas ierakstīts Līvānu vārdā”, которая состоялась в июле 2017 года.

На эту номинацию также была выдвинута Илзе Гривезане, руководитель Центра искусства и ремесленничества Латгалии, художница.

Приз в номинации „Человек года в

■ Слева: Председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс, номинант Илзе Гривезане, обладатель номинации „Лучшее достижение года в визуальном и профессиональном искусстве - 2017” Александр Логвин, заместитель председателя думы Гинта Краукле

культуре” получили Раймондс и Ласма Виндулисы, основатели Галереи современного искусства (ГСИ), за вклад разнообразия культурной сферы и развитие современного искусства в Ливанском крае, обеспечив качественное, современное и инновационное содержание, за просвещение общественности в области искусства и создание образа Ливанского края.

На эту номинацию также был выдвинут Нормундс Лочмелис, ученик 6 класса Ливанкой 1 средней школы, волонтер Центра культуры Ливанского края, которому доверяют проводить различные культурные мероприятия.

Приз в номинации „Лучшее дости-

жение в любительском искусстве” получили сразу два коллектива: смешанный хор Рудзатского дома культуры, руководитель Илзе Гревеле, и смешанный хор Центра культуры Ливанского края „Rubus”, руководитель Дайга Колесниченко, за значимый вклад в развитие традиций хорового пения в Ливанском крае, совершенствование культурной жизни Ливанского края и создание образа края.

На эту номинацию также были выдвинуты долготелние участницы фольклорного ансамбля „Turki” Паулина Войтиня и Юлия Швиркте.

(Продолжение на стр. 19)

Утвержден бюджет самоуправления Ливанского края на 2018 год



7 февраля дума Ливанского края единогласно утвердила бюджет самоуправления на 2018 год. Приоритетными сферами бюджета на 2018 года утверждены улучшение общественной инфраструктуры, обеспечение успешной деятельности учреждений самоуправления и структурных единиц, обеспечение жителей мероприятиями социальной защиты, поддержка семьям с детьми, а также повышение установленной в государстве минимальной заработной платы для работающих в самоуправлении, ее структурных единицах и бюджетных учреждениях, а также способность обеспечить долгосрочную финансовую стабильность самоуправления.

Бюджет самоуправления состоит из основного бюджета, специального бюджета и бюджета дарений и пожертвований. Бюджет образует часть доходов и расходов.

Доходы основного бюджета

Часть доходов самоуправления в 2018 году запланирована в размере **12 262 727 евро**.

Наибольший удельный вес в разделе доходов бюджета составляют деньги (**6 334 070 евро** или **51,6%**) **трансфертных доходов** – это различные дотации госбюджета, целевые дотации, цель использования которых четко указана (например, зарплата педагогам), финансирование фондов ЕС, дотация из фонда выравнивания муниципальных финансов и др.

5 476 554 евро или **44,7%** из доходов бюджета составляют **налоговые доходы**. Запланированные доходы от подоходного налога населения в 2018 году составляют 4 999 490 евро, доходы от налога на недвижимость за землю – в размере 296 152 евро, за здания - 103 689 евро, за жилье - 37 974 евро, налог от азартных игр – в размере 39 249 евро.

402 942 евро (**3,3%**) запланированы от предоставляемых платных муниципальных услуг и услуг учреждений и других собственных доходов, а **49 161 евро** (**0,4%**) **неналоговые доходы** (например, муниципальные сборы, доходы от продажи недвижимой и движимой собственности, различные наложенные денежные штрафы и санкции и др.).

Расходы основного бюджета

В основном бюджете 2018 года запланированы расходы в размере **15 856 279 евро**. В процентном соотношении самую большую часть (**7 258 489 евро** или **45,78%**) составляют **расходы на образование**. Это главным образом связано с тем, что самоуправление является посредником между государственным финансированием образования и его получателями педагогами и образовательными учреждениями. В этот раздел входит финансирование педагогов краевых школ и самих школ, расходы обеспечения

деятельности Ливанского филиала Резекненской Академии Технологий и Управления образования, связанные с перевозкой школьников расходы, а также расходы, связанные с осуществлением проектов для образовательных учреждений.

Для **экономической деятельности** предусмотрено **3 061 052 евро** или **19,30%**. Этот раздел главным образом включает расходы по обеспечению деятельности Стройуправления и Ливанского центра поддержки предпринимательства и расходы по осуществлению обращенных на содействие предпринимательской деятельности проектов (напр., реконструкция мелиорационных систем, реконструкция улиц – Стацияс, Фабрикас, Целтниецибас, Базницас, Кайю, улица Торня в Ерсикской волости).

Для **Общих государственных служб** (для обеспечения деятельности муниципального управления, администрации, волостных управ и Отделения ЗАГС, для оплаты услуг Госказны) в 2018 году предусмотрено **1 586 848 евро** или **10,01%**. Этот раздел также содержит расходы для непредвиденных случаев в размере 86 137 евро.

1 384 033 евро или **8,73%** предусмотрены для **расходов по обслуживанию территории и жилья**. Эти расходы главным образом включают в себя расходы на освещение улиц, обслуживание городской и волостных территорий и жилья (работа дворников, озеленение, уход за газонами и др. работы по уходу за территорией в городе Ливаны, работа волостных коммунальных хозяйств), средства для проекта „Реконструкция зданий самоуправления Ливанского края и повышение энергоэффективности – 3 очередь (утепление здания Рудзатской волостной управы)”, предусмотренные для конкурса Малых грантов фонда Viduslatgales pārnovadu fonds и думы Ливанского края средства и др.

(Продолжение на стр. 26)

Информация от руководства думы

28 декабря состоялось очередное заседание думы Ливанского края.

28 декабря председатель думы Андрис Вайводс встретился с руководителями учреждений Ливанского края, муниципальных предприятий и административных отделов думы Ливанского края.

1 января председатель думы Андрис Вайводс с Новогодним обращением поздравил жителей края.

2 января было подготовлено письмо Латгальскому региону планирования о том, что самоуправление Ливанского края не поддерживает подготовленные ГООO „Autotransporta direkcija” предложения по оптимизации/сокращению маршрутной сети Латгалии.

2 января председатель думы Андрис Вайводс с юбилеем Золотой свадьбы поздравил Марию и Альберта Пуджс.

4 января председатель думы Андрис Вайводс с юбилеем Золотой свадьбы поздравил Янину и Станислава Забиняко.

4 января зампред Гинта Краукле провела собрание руководителей учреждений культуры, музея, библиотек, предпринимательской деятельности и молодежных учреждений самоуправления.

4 января заместитель исполнительного директора Айя Усане участвовала на заседании правления, а также на собрании руководителей образовательных учреждений края в ЦИРЛ.

4 января зампред Гинта Краукле участвовала на открытии выставки работ ливанской художницы Илазе Гриезане в Крустпилском замке.

8 января председатель думы Андрис Вайводс с юбилеем Золотой свадьбы поздравил Киру и Петериса Гедушей.

9 января заместитель исполнительного директора думы Айя Усане участвовала на заседаниях Рудзатского и Рожупского волостного правления.

10 января зампред Гинта Краукле провела первое заседание межучрежденческого сотрудничества, на котором участие приняли представители Государственной полиции, Социальной службы и Сиротского суда.

10 января исполнительный директор Айя Усане в Риге участвовала на собрании ассоциации исполнительных директоров.

11 января исполнительный директор Айя Усане участвовала на заседании Сутрского волостного правления.

11 января зампред Гинта Краукле участвовала на заседании Комиссии по вопросам культуры, которое состоялось в помещениях МИЦ „Kvartāls”.

11 января зампред Гинта Краукле и руководитель Отделом планирования и развития Байба Вуценлаздане в Аглоне участвовали на заключительном мероприятии осуществляемого фондом

„Viduslatgales pārnovadu fonds” конкурса проектов Малых грантов „Жители создают свою среду - 2017”.

15 января исполнительный директор Айя Усане участвовала на заседании Туркского волостного правления, а также на заседании Комиссии по жилищным вопросам думы Ливанского края.

16 января исполнительный директор Айя Усане в Риге участвовала на заседании Комитета по вопросам образования и культуры Союза латвийских самоуправлений.

16 января зампред Гинта Краукле провела совещание рабочей группы Фольклорного праздника „Pulkā eimu, pulkā teku”.

17 января председатель думы Андрис Вайводс открыл Молодежный форум.

17 января председатель думы Андрис Вайводс встретился с командиром Ливанской роты 35 батальона снабжения Земесардзе сержантом Валдисом Шнепсом, чтобы обсудить вопросы о сотрудничестве.

18 января состоялись заседания комитетов.

18 января состоялось внеочередное заседание думы Ливанского края, на котором рассматривались вопросы о награждении спортсменов Ливанского края призами и денежными призами.

19 января председатель думы Андрис Вайводс встретился с командиром Преильского отделения Латгальской региональной бригады Государственной пожарно-спасательной службы Каспарсом Вайводсом.

19 января зампред Гинта Краукле в ЦК Ливанского края встретилась с руководителями коллективов самодеятельности Ливанского края, чтобы обсудить вопросы об участии коллективов на XXVI Всеобщем латвийском Празднике песни и XVI празднике танца.

19 января председатель думы Андрис Вайводс в Ливанской православной церкви участвовал в Крестном шествии праздника Крещения Господня.

19 января председатель думы Андрис Вайводс, зампред Гинта Краукле и заместитель исполнительного директора Айя Усане участвовали на мероприятии „Līvānu gada balva sportā”.

24 января председатель думы Андрис Вайводс участвовал на заседании думы Союза латвийских самоуправлений.

24 января зампред Гинта Краукле и руководитель Социальной службы Арнита Бришка участвовали в организованной Объединением центров регионального развития дискуссии с представителями Министерства благосостояния.

Исполнительный директор Улдис Скрейверс и ответственные работники думы продолжили работу над разработкой бюджета самоуправления на 2018 год.

УТВЕРДИЛИ ПОЛОЖЕНИЕ И СОСТАВ ГРУППЫ СОТРУДНИЧЕСТВА ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ДЕТЕЙ

Чтобы обеспечить эффективную, согласованную работу институций в сфере защиты прав детей 25 января 2018 года на заседании думы Ливанского края депутаты решили утвердить положение группы сотрудничества по защите прав детей Ливанского края и ее состав.

В состав группы сотрудничества утвердили: Илга Пейсиниеце, руководитель Управления образования Ливанского края,

Лидия Пастаре, специалист Управления образования,

Арнита Бришка, руководитель Социальной службы Ливанского края,

Олита Бидзане, заместитель руководителя Социальной службы Ливанского края,

Мария Янсонэ, председатель Сиротского суда Ливанского края,

Ингрида Смелцере, член Сиротского суда Ливанского края,

Андрис Наглис, главный инспектор Ливанского участка Латгальского регионального управления Государственной полиции.

Основанием для создания данной группы стали правила Кабинета министров, и она является консультативной коллегиальной институцией.

С положением группы сотрудничества по защите прав детей Ливанского края можно ознакомиться на сайте самоуправления www.livani.lv в разделе: Nozares – Drošība – Bērnu tiesību aizsardzības sadarbības grupa.

НА КОНКУРС ПРОЕКТОВ ФОНДА ОХРАНЫ СРЕДЫ ПОДАНЫ ДВА ПРОЕКТА

На заседании думы 25 января депутаты решили на конкурс Латвийского фонда охраны среды подать два подготовленных Отделом планирования и развития проекта.

Проект „Обеспечение доступа к реке Дубна в пределах города Ливаны и создание места спуска лодок (слипов)”, в случае его утверждения, предусмотрено разработать технический проект, а также построить два места спуска лодок (слипа) в реке Дубне (в конце улицы Преилью и у перекрестка улиц Целтувес и Курземес).

Проект „Предоставление услуги покоса тростника для снижения риска наводнений в реке Дубна в Ливанском крае”, в случае его утверждения, предусмотрено обеспечение услуги покоса тростника и водных растений в русле реки Дубна, на участке от границы Ливанского края в Рожупской волости до устья реки Дубны в Даугаве (длиной в 20 км), а также вывоз скошенного тростника и водных растений.

♦ УЧАСТВОВАТЬ В ОРГАНИЗОВАННОМ САМОУПРАВЛЕНИЕМ ОПРОСЕ ЖИТЕЛЕЙ.

Точная информация о действиях территориальных рабочих групп, публичного обсуждения и анкетирования будет помещена на сайте думы Ливанского края www.livani.lv, отправлена на указанный электронный адрес или телефон представителя общественности, а также используя другие способы распространения информации.

За осуществление мероприятий участия Программы развития ответственным должностное лицо: заместитель руководителя Отдела планирования и развития думы Ливанского края Ивета Добеле: iveta.dobele@livani.lv, тел. 26383256.

За надзор разработки Программы развития ответственным должностное лицо: руководитель Отдела планирования и развития думы Ливанского края Байба Вуценлаздане: baiba.vucenlazdane@livani.lv, тел. 29226382.

Приглашаем каждого желающего принять участие в разработке Программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2019-2025 год!

ДНИ НОТАРИУСА 2018 – КАК СЕБЯ УБЕРЕЧЬ?

27 и 28 февраля уже 13-ый раз во всей Латвии будут проходить Дни нотариуса. В эти дни любой желающий сможет посетить нотариуса и получить бесплатную консультацию и ответы на интересующие себя юридические вопросы. В этом году во время Дней нотариуса особое внимание будет уделено информированию общественности о том, как защитить себя от мошенников и как не стать жертвой возможных уголовных преступлений.

Нотариальные дни этого года также являются особенными, потому что скоро будет открыт цифровой портал нотариусов. „Этому нововведению мы особенно рады. В дальнейшем для всех услуги нотариуса будут доступны также и удаленно, даже для тех граждан Латвии, которые по разным причинам находятся за пределами Латвии,” указывает Янис Скрастиньш, председатель Совета присяжных нотариусов Латвии. 27 и 28 февраля нотариальные конторы по всей Латвии с 10.00 до 16.00 будут ждать посетителей на бесплатные консультации. К тому же, задать вопрос нотариусу можно будет и удаленно, используя Skype (имя пользователя: Notaru dienas).

СООБЩЕНИЕ О ПРОЦЕССЕ УЧАСТИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ПРОГРАММЫ ИНТЕГРИРОВАННОГО РАЗВИТИЯ САМОУПРАВЛЕНИЯ ЛИВАНСКОГО КРАЯ НА 2019-2025 ГОД

Дума Ливанского края информирует, что, согласно решению заседания думы Ливанского края от 28 декабря 2017 года № 20-25, начинается разработка документа планирования развития „Программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2019-2025 год” (далее в тексте – Программа развития), проведя актуализацию „Программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2012-2018 год”.

Основанием для разработки программы развития является завершение срока действия действующей „Программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2012-2018 год”. Разработка документа будет проведена согласно действующим требованиям нормативных актов Латвийской Республики, и его разработка проводится в период времени с декабря 2017 года по декабрь 2018 года.

Программа развития является документом среднесрочного планирования (до 7 лет), в котором излагается комплекс мер по реализации долгосрочных приоритетов, и цель его разработки - сформировать основу для устойчивого и сбалансированного развития территории Ливанского края.

В рамках программы развития дума Ливанского края приглашает всех, кто заинтересован использовать такое участие общественности:

♦ **УЧАСТВОВАТЬ В ОДНОЙ ИЗ СЕКТОРАЛЬНЫХ РАБОЧИХ ГРУПП**, которые будут проходить перед подготовкой Программы развития в городе Ливаны предположительно в марте 2018 года:

Рабочая группа представителей предприятий Ливанского края, в т.ч. ООО „Līvānu siltums”, ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”;

Рабочая группа представителей негосударственных организаций Ливанского края и инициативных групп жителей;

Рабочая группа представителей руководителей отделов думы Ливанского края, Комиссии планирования развития, различных комитетов;

Рабочая группа представителей учреждений культуры, искусства, спорта, туризма Ливанского края;

Рабочая группа представителей образовательных и молодежных учреждений Ливанского края;

Рабочая группа представителей учреждений здравоохранения и социальных услуг Ливанского края;

Рабочая группа представителей действующих в Ливанском крае государственных учреждений.

!!! Приглашаем для участия в секторальных рабочих группах подать заявки до **9 марта 2018 года** (включительно) используя один из данных способов:

В электронном виде на e-почту: iveta.dobele@livani.lv, указав контактную информацию (имя, фамилию, адрес, телефон и e-почту) и желаемую секторальную рабочую группу;

Информируя по телефону 65307815 или 26383256 (моб.);

Информируя в письменном виде, заполнив заявление и адресовав его думе Ливанского края (Rīgas iela 77, Līvāni, LV-5316) или подав лично в волостные управы, указав контактную информацию (имя, фамилию, адрес, телефон и e-почту) и желаемую секторальную рабочую группу.

Точная информация о действиях секторальных рабочих групп будет помещена на сайте думы Ливанского края www.livani.lv, отправлена на указанный электронный адрес или телефон представителя общественности, а также используя другие способы распространения информации.

♦ **УЧАСТВОВАТЬ В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ РАБОЧИХ ГРУППАХ**, которые будут проходить перед подготовкой Программы развития в каждой волости Ливанского края и городе Ливаны предположительно в марте 2018 года.

♦ **УЧАСТВОВАТЬ В ПУБЛИЧНОМ ОБСУЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ И СОБРАНИЯХ ПУБЛИЧНОГО ОБСУЖДЕНИЯ**, которые будут проходить после подготовки проекта Программы развития в каждой волости Ливанского края и городе Ливаны предположительно в июле 2018 года.

Чествовали Работников года самоуправления

27 января в Центре культуры Ливанского края состоялось торжественное мероприятие 18-летия Ливанского края, во время которого были награждены лучшие работники прошедшего года в самоуправлении Ливанского края. Награду Работник года - 2017 получили:

- Инета Смильшкayne, учитель спорта Ливанской 1 средней школы;
- Кристина Балодe, замдиректора Ливанской 1 средней школы, учительница английского языка;
- Зита Пономарева, уборщица Ливанской 1 средней школы;
- Людмила Вуцина, замдиректора по учебной части Ливанской 2 средней школы;
- Алина Мокрия, повар Ливанской 2 средней школы;
- Санита Грабане, юрисконсультант думы Ливанского края;
- Рута Буцениеце, учительница Ливанского краевого дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši”;
- Альбина Трейде, помощник учителя Ливанского краевого дошкольного образовательного учреждения „Rūķīši”;
- Инга Салминя, учительница образования по интересам Ливанского Детского и молодежного центра;
- Анита Вуцина, учительница образования по интересам Ливанского Детского и молодежного центра;
- Нелли Батараса, повар Рудзатской специальной основной школы-интерната;
- Андрис Нейцениекс, руководитель Рожупской волостной управы;
- Ина Лаце, учительница Рожупской основной школы;
- Ивета Вайводе, делопроизводитель Рожупской основной школы;
- Татьяна Гасперович, бухгалтер думы Ливанского края;
- Янис Вушкарниекс, SIA „Līvānu siltums” электрослесарь контрольно-измерительных аппаратов и автоматики;
- Рита Дашкевич, технический работник Рудзатской волостной управы;
- Ольга Вуценлаздане, замдиректора Ерсикской основной школы и учитель домоводства;
- Рита Гругуле, руководитель Туркской волостной библиотеки;
- Гунта Яудзема, руководитель Центра услуг альтернативного ухода „Rožlejas”;
- Анита Эйдука, уборщица Центра культуры Ливанского края;
- Раиса Козуле, учитель спорта Рудзатской средней школы;
- Каспарс Утнанс, кочегар коммунального хозяйства Ерсикской волости;
- Илга Бернане, руководитель детского танцевального коллектива Рудзатского дома культуры;
- Татьяна Саратова, педагог игры на аккордеоне Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня;
- Ярослав Сычев, сварщик жилищного участка ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”;
- Лига Кивлениеце, учитель Рудзатской специальной основной школы-интерната;
- Илона Терауде, учитель Сутрской основной школы;
- Инета Бивбане, учитель Яунсилавской основной школы;
- Валентина Дарзиня, бухгалтер думы Ливанского края;
- Илзе Гриезане, руководитель Центра искусства и ремесленничества Латгалии;
- Зинаида Федюшина, технический работник Центральной библиотеки Ливанского края;
- Рита Матусевич, работник Социальной службы Ливанского края;
- Вита Школина, учитель спорта Яунсилавской основной школы;
- Андрей Патмалниекс, помощник председателя правления ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība”;
- Вячеслав Григорьев, тренер Ливанской Детской и молодежной спортивной школы;
- Элфрида Спроче, делопроизводитель Ливанской краевой Вечерней (сменной) средней школы;
- Валдис Страутанс, ремонтный рабочий думы Ливанского края.



Фото Яниса Магдаленока



Фото Яниса Магдаленока



Фото Яниса Магдаленока

В Ливанском крае вручены Призы года в культуре

(Продолжение со стр. 17)

Согласно правилам думы Ливанского края „О наградах думы Ливанского края и порядке их присвоения”, которые устанавливают, что самое значимое/ценное/интересное событие года в культуре определяется в электронном голосовании жителей, с 10 по 20 января этого года был проведен опрос жителей. Во время мероприятия также чествовали шесть мероприятий, которые в голосовании полу-

чили наибольшее количество голосов. Этими мероприятиями были:

Организованный МИЦ „Kvartāls” молодежный концерт под открытым небом „Divas dabas” в саду Музыкальной школы;

Фестиваль свадебных музыкантов в Рожупе;

Комплекс мероприятий, посвященный празднованию восстановления независимости Латвии 4 мая: „Boltuo goldauta svātki” (ЦИРЛ), Фестиваль семей (у ЦК), концерт „Es atradu tautasdziesmu” (ЦК), Спевка на берегу

Дубны в Убаглице, Говорящие деревья у фонтана;

Выставка созданных в мастерской по выдуванию стекла в ЦИРЛ работ стеклодува Александра Логвина „Stikls, kas ierakstīts Līvānu vārdā”;

С одинаковым количеством голосов: Благотворительный концерт „Es toru samījots mazliet” в Ливанской Римско-католической церкви и Ночь музеев в Центре искусства и ремесленничества Латгалии „Līvānu laika rats”.

Мероприятие вели: руководитель Центра культуры Ливанского края

Айя Смирнова и Иева Пастаре (Гревеле). Музыкальные паузы во время мероприятия заполняли Иева Пастаре (Гревеле) и Лига Джериня, пианистка Анита Липиника, группа „Jauda”, Екабпилсский коллектив народных танцев „Pastalnieki”, группа „Dabasu Durovys” и объединенный смешанный хор Рудзатского дома культуры и смешанный хор Центра культуры Ливанского края „Rubus”. На балу играла группа „Dabasu Durovys”.

Направления развития Ливанской больницы

Очередные изменения и реформы обычно в людях вызывают подозрения и различные слухи, хотя не всегда для этого есть повод. На сей раз похожая ситуация с принятым правительством решением об изменениях в уровнях деления больниц, что на сей раз как оказалось в жизни ни для пациентов, ни медицинских работников ничего существенно не меняют, так как не угрожает существованию ни Ливанской больницы, ни многих других больниц. Реформа организует соответствие уровней больниц с фактическим набором услуг доступных в каждой конкретной больнице. Ливанская больница была больницей первого уровня и свой уровень и свой профиль (набор услуг) сохраняет.

В дальнейшем больницы будут разделены на пять уровней

23 января 2018 года Кабинет Министров решил, что в дальнейшем больницы в Латвии будут разделены на пять уровней, а не на четыре, как это было задумано изначально. В настоящее время самый высокий уровень стационарных услуг определяется четвертым и третьим, и эти больницы запланировано переименовать на четвертый и пятый уровни соответственно, не меняя спектр услуг. В свою очередь, больницы первого и второго уровня предусмотрено разделить на три новых уровня, где третий будет относительно более высокий, первый – самый низкий.

В реформе первоначально предполагалось, что больницы первого или нижнего уровня будут обеспечивать только лечение и уход за пациентами с хроническими заболеваниями, а второго уровня – деятельность в семи обязательных профилях, включая терапию, уход за хроническими больными, хирургию, неврологию, гинекологию, профиль материнства и родов, а также педиатрию. Сейчас МЗ запланировало, что профиль больниц первого уровня остается неизменным, т.е., там проводится терапия и уход за хроническими больными, в свою очередь, в больницах второго уровня еще дополнительно придется обеспечить хирургический профиль. В больнице третьего уровня сохраняются семь обязательных профилей.

После изменений четыре больницы, среди которых Сигулдская, Тукумская, Алуксненская и Прейльская больницы, из больниц первого уровня станут больницами второго уровня, и это означает, что там придется обеспечить также и хирургический профиль, что эти больницы уже и обеспечивают, так как там имеются операционные залы и персонал.

В больницах третьего уровня будет обеспечена деятельность в семи обязательных профилях, включая терапию, уход за хроническими больными, хирургию, неврологию, гинекологию, профиль материнства и родов, а также педиатрию. Больницами третьего уровня станут объединение Балвской и Гулбенской больниц, Кулдигская больница, Мадонская больница, Цесисская больница, Добелская и окрестная больница, Юрмальская больница и Огрская больница. Больницы третьего уровня 24 часа в сутки для предоставления неотложной медицинской помощи должны обеспечить пять специалистов – хирург, анестезиолог или реаниматолог, гинеколог, педиатр и интернист. Дополнительно в этих больницах может быть обеспечена работа соответствующая травматологическому профилю.

В больницах второго уровня, среди которых Алуксненская больница,

Прейльская больница, Сигулдская больница и Тукумская, будет обеспечена деятельность в трех обязательных профилях – в терапии, лечении хронических больных и хирургии. Также 24 часа в сутки для предоставления неотложной медицинской помощи эти больницы должны обеспечить троих специалистов – хирург и интернист, анестезиолог или реаниматолог, гинеколог или педиатр. По словам Минздрава, дополнительно в больнице второго уровня может быть обеспечена деятельность таких профилей как гинекология, материнство и роды, педиатрия и травматология.

В свою очередь больницы первого уровня обеспечивают деятельность в двух обязательных профилях – в терапии, лечении хронических больных. Больницами первого уровня будут: Ливанская, Айзкраукленская, Бауская, Краславская, Лимбажская больницы, Лудзенский и Салдусский медицинские центры. Больницы первого уровня 24 часа в сутки для предоставления неотложной медицинской помощи должны обеспечить одного специалиста – интерниста или хирурга и медсестру.

Услуги сохраняются, зарплаты медиков растут

Председатель правления ООО "Līvānu slimnīca" Вадим Криман подчеркивает, что новое деление больниц на пять уровней ни для пациентов, ни для медработников не меняет, так как действующие медицинские услуги в Ливанской больнице сохраняются на нынешнем уровне.

Медицинский персонал также дождался повышения зарплаты, что для врачей, в зависимости от специализации, составляет от 20 до 40%, а медсестрам – примерно 26%.

В.Криман подчеркивает, что следует понимать, что больница не могла и не может поддерживать хирургический профиль, от которого отказались в 90-ые годы, для чего необходим соответствующий требованиям и полностью оснащенный операционный блок, с персоналом и дежурствами. Ближайшие больницы 4-го уровня находятся на расстоянии 30 км (Екабпилская региональная больница) и 60 км (Даугавпилская региональная больница), поэтому и поэтому с этой точки зрения это не оправдано.

Уже с 90-х годов, позиция Ливанской больницы была направлена на специализацию. Это значит, что был сделан целенаправленный отказ от лишних услуг, предоставляемых



соседними больницами более высокого уровня. Уход за хроническими пациентами - это профиль небольших больниц. Со временем, собственными силами и при поддержке самоуправления, Ливанская больница дополнительно в Министерстве благосостояния также лицензировала несколько услуг социальной помощи, что помогло сохранить рабочие места обеспечить жителям Ливанского края услуги по уходу, рассказывает В.Криман.

Будет возможность привлечь 330 000 EUR

На заседании Кабинета министров 23 января 2018 года также были утверждены правила, в которых указано, что в целях улучшения доступности установленных государством больничных услуг планируется инвестировать 15,8 млн евро, в том числе 13,5 млн евро из Европейского фонда регионального развития, государственное финансирование в размере 1,4 млн евро и частное финансирование - 950 000 евро. Согласно утвержденным правилам доступное финансирование в рамках этой программы для ООО „Līvānu slimnīca” составляет 330 279 евро.

В этом году был заключен договор о сотрудничестве с Екабпилской региональной больницей, так как критерий этой программы заключается в том, что у претендента на финансирование должно быть сотрудничество с ведущим медицинским учреждением территории сотрудничества (Екабпилская регио-

нальная больница, Мадонская больница, Ливанская больница, Айзкраукленская больница), которой является. Это было необходимо, чтобы согласовать приобретаемую в рамках этой программы аппаратуру, чтобы не получилось так, что больницы одной территории сотрудничества приобретают одинаковое медицинское оборудование, таким образом, это взаимно контролируя. Никаких других дополнительных обязательств этот договор не содержит.

В.Криман рассказал, что в рамках этой программы запланировано приобрести рентгеновский аппарат и приспособить соответствующее помещение, где он будет находиться, а также приобрести необходимые гинекологический и эндоскопические аппараты. В свою очередь, для отделения по уходу запланировано приобрести функциональные кровати и функциональные шкафы. Если финансирование будет достаточным, то также там планируется заменить и остальную мебель. Однако, будет ли все предполагаемое финансирование и в каком размере оно будет поддерживаться, это будет зависеть от оценочной комиссии этого конкурса.

Параллельно больница стартует также и в других проектных конкурсах (например, в рамках трансграничной программы сотрудничества Латвии – Литвы – Белоруссии), но там проекты оцениваются в конкурсном порядке, поэтому результаты конкурса прогнозировать трудно.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ПЛАВАТЕЛЬНОГО БАССЕЙНА И ЛЕГКОАТЛЕТического МАНЕЖА

В плавательном бассейне завершили внутренние отделочные работы, завершено строительство пола. К завершению приближается проведение низковольтных сетей. В середине февраля большой бассейн будет наполнен водой, а сейчас проводятся работы по проверке технологического оборудования бассейна.

Проводится процедура закупки для приобретения необходимой мебели и оснащения.

Для принятия объекта в эксплуатацию подготавливается исполнительная документация, которую необходимо предоставить в Государственное бюро по контролю за строительством.

Оставшиеся работы по благоустройству территории (посадка декоративных кустарников, разведение клумб и т.д.) будут закончены до 1 июня.

Социальная служба Ливанского края обращается с просьбой

Если у вас имеется ненужная, но сохранившаяся в хорошем состоянии мебель или бытовая техника, просим ее не выбрасывать, а подарить ее клиентам Социальной службы, которым это все очень необходимо.

Сейчас очень нужен холодильник, газовая плита, бойлер, стиральная машина, телевизор, кровать.

Социальная служба Ливанского края



УТВЕРЖДЕНО
решением № 18-4
протокола заседания думы Ливанского края № 18
от 26 октября 2017 года
В окончательной редакции, которая утверждена
решением № 3-1
протокола внеочередного заседания
думы Ливанского края № 3
от 6 февраля 2018 года

Обязывающие правила думы Ливанского края
**„О пособиях социальной помощи в
Ливанском крае”**
ЛИВАНЫ

26 октября 2017 года

№ 13

Изданы согласно ч. 3 ст.43 закона
„О самоуправлениях”,
ч.3 и ч.4 ст.35 закона О социальных услугах и социальной помо-
щи,
п.43 правил КМ от 19.12.2006 № 1036 „Правила о приемной
семье”,
п.13 и п.15 правил КМ от 17.06.2009 № 550 „Порядок, в
каком подсчитывается, выделяется, выплачивается пособие для
обеспечения уровня гарантированного минимального дохода и
заключается договор о содействии”

I. Общие вопросы

1. Эти обязывающие правила определяют виды пособий социальной помощи самоуправления Ливанского края, лиц, которые вправе получать эти пособия и размеры этих пособий, порядок присвоения и выплаты, а также порядок их оспаривания и обжалования.

2. Право на получение социальных пособий от самоуправления имеют нуждающиеся, малообеспеченные и попавшие в кризисную ситуацию лица (семьи), которые декларировали место своего проживания в Ливанском крае.

3. Выплату определенных самоуправлением пособий организует социальная служба Ливанского края, в своей деятельности соблюдая действующее законодательство, требования нормативных актов и эти правила.

II. Виды пособий социальной помощи

4. Виды пособий социальной помощи самоуправления:

- 4.1. пособие гарантированного минимального дохода (ГМД);
- 4.2. жилищное пособие;
- 4.3. одноразовое семейное пособие;
- 4.4. пособие приемным семьям;
- 4.5. пособие для здравоохранения;
- 4.6. пособие лицу (семье) попавшему в кризисную ситуацию.

III. Критерии для получения пособий

5. Пособие для обеспечения лица (семье) уровня гарантированного минимального дохода начисляется и выплачивается в порядке и размере установленным Кабинетом Министров. Денежное пособие ГМД по желанию семьи (лица) частично или полностью можно заменить пособием натурой (с вычислением в денежной форме), проведя оплату за указанные в заявлении получателя пособия услуги.

6. Чтобы получить указанные в пункте 4 этих правил социальные пособия самоуправления, заявитель пособия, предъявив удостоверяющий личность документ, обращается в Социальную службу Ливанского края или к социальному работнику в волостных управах Ливанского края, или подает заявление в электронной форме, если то подписано в указанном в нормативных актах порядке электронной подписью, проверив идентичность лица, используя онлайн-формы, которые доступны на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.latvija.lv).

7. Специалисты социальной работы Социальной службы проверяют предоставленную заявителем пособия информацию, рассмотрев поданные документы и используя доступные данные государственной единой информационной системы. Специалист социальной работы имеет право востребовать у заявителя пособия также и другие документы и провести обследование на место проживания, если это необходимо для принятия решения. При первичном обращении заявителя в Социальную службу для установления статуса нуждающейся семьи (лица), специалист социальной работы имеет право обследовать клиента на месте его проживания и составить акт обследования. Обследование специалист социальной работы может провести, согласовав дату и время обследования с клиентом. Также Социальная служба имеет право провести обследование клиента, заранее его об этом предупредив.

8. Социальная служба решение о присвоении пособия или в его отказе принимает не позднее как в течение одного месяца со дня, когда получены все указанные в пункте 7 этих правил документы.

9. Решение о присвоении пособия Социальная служба заявителя пособия сообщает в устной форме, а решение об отказе присвоить пособие социальной помощи оформляет в письменном виде, указав причины отказа, а также сроки и порядок оспаривания и обжалования решения.

10. Пособия выплачивают в расчетных кассах думы Ливанского края и волостных управ Ливанского края. Пособие для обеспечения уровня ГМД за период времени, на который семье (лицу) установлен статус нуждающейся семьи (лица) выплачивают 20 числа каждого месяца или в последний рабочий день месяца за

очередной месяц, когда принято решение о присвоении пособия.

IV. Жилищное пособие

11. Право на получение жилищного пособия имеют лица (семьи), которые признаны нуждающимися или малообеспеченными.

12. Жилищное пособие заявителю пособия (семье) присваивают один раз в год в период с февраля по ноябрь.

13. Подавая заявление на жилищное пособие, нужно присоединить подтверждающие расходы за оплату коммунальных услуг документы за последние 3 полных месяца.

14. Право на получение жилищного пособия имеет семья или отдельно живущее лицо, которое свое место проживания декларировало в Ливанском крае, которое является владельцем квартиры (законным управляющим) или съемщиком, который заключил арендный договор в письменном виде и который проживает по указанному адресу. Пособие относится к квартире (жилье), где лицо декларировало свое место проживания.

15. Критерии для определения размера Жилищного пособия в квартирах с центральным отоплением:

- 15.1. нуждающимся семьям/лицам без несовершеннолетних детей и малообеспеченным лицам/семьям с несовершеннолетними детьми – до 150,00 EUR;
- 15.2. размер пособия нуждающимся семьям с несовершеннолетними детьми, где в семье:
 - 20.2.1. один ребенок – до 200,00 EUR;
 - 20.2.2. двое детей – до 250,00 EUR;
 - 20.2.3. трое детей – до 300,00 EUR;
 - 20.2.4. четверо и больше – до 350,00 EUR.

16. Критерии определения размера Жилищного пособия для приобретения топлива для обеспечения индивидуального (локального) отопления в квартире (жилье):

- 16.1. пособие выплачивается в размере 148,00 EUR;
- 16.2. пособие присваивают лицу, члены семьи которого имеют общие расходы за питание и которые проживают в одной квартире (жилье), и у которого нет в другом месте проживающего супруга.

17. В размере определенного в пункте 16.1. этих правил пособия проводится оплата за топливо (дрова) и его доставку поставщику услуги.

18. Если лицо (семья) имеет задолженность по квартплате или за основные услуги, Жилищное пособие, по просьбе заявителя, перечисляют управляющему домом или поставщику услуги, для покрытия суммы долга.

V. Одноразовое семейное пособие

19. Право на получение одноразового семейного пособия для подготовки ребенка к школе имеют декларировавшие свое место проживания в Ливанском крае дети лиц (семей), которые признаны нуждающимися или малообеспеченными, и которые осваивают обязательное дошкольное и основное образование, если дети учатся в общеобразовательных учебных учреждениях Ливанского края или, если дети учатся в учреждении профессионального образования.

20. Пособие одноразовое и его размер на одного ребенка составляет 36.00 EUR в год. Выплата пособия проводится в августе – сентябре текущего года.

VI. Пособие приемным семьям

21. Размер пособия приемным семьям для питания ребенка в месяц, за ребенка, который помещен для опеки в приемную семью, выплачивают согласно установленному Кабинетом Министров минимальному размеру средств на содержания ребенка в двойном размере.

22. Пособие для приобретения одежды и мягкого инвентаря в размере 70,00 EUR присваивают лицу, семья которого в установленном КМ порядке получила статус приемной семьи, и которой, согласно решению Сиротского суда и заключенным договором между самоуправлением и приемной семьей, в воспитание передан ребенок сроком, который больше 1 месяца.

23. Лицо, которое заключило договор с самоуправлением, имеет право получать пособие приемной семьи со дня, когда ребенок передан под опеку приемной семьи.

24. Если ребенка передают в приемную семью на срок, который меньше одного месяца, размер пособия определяют пропорционально количеству дней, за основу считая установленный в правилах КМ минимальный размер пособия и общую сумму пособия для приобретения одежды и мягкого инвентаря.

25. Выплату пособия прекращают, когда истекает оговоренный в договоре срок, а также тогда, если пребывание ребенка в приемной семье прекращается досрочно.

VII. Пособие по уходу за здоровьем

26. Пособие по уходу за здоровьем выплачивается для оплаты расходов за лечение в отделении по уходу ООО „Līvānu slimnīca”. Пособие выделяется и оплачивается один раз в год за 3 дня лечения.

27. Право на получение пособия по уходу за здоровьем имеют декларировавшие свое основное место проживания в Ливанском крае лица, которые признаны нуждающимися или малообеспеченными.

28. Пособие присваивается на основе поданного в Социальную службу подтверждающего документа, выданного в текущем году, не позднее 1 месяца после выдачи этого документа.

VIII. Пособие лицам (семьям) попавшим в чрезвычайную ситуацию

29. Социальная служба имеет право выплатить одноразовое пособие попавшему в чрезвычайную ситуацию лицу (семье) до 100,00 EUR, не расценивая доходы лица (семьи), если по причине стихийного бедствия или ранее непредвиденных обстоятельств оно не может удовлетворить свои основные потребности, но также решением думы Ливанского края пособие может быть выплачено в большом размере (до двух установленных в стране минимальных зарплат), но, не превышая фактические расходы.

30. Пособие выплачивают, если заявление заявителя получено не позднее как в течение трех месяцев с момента происшествия кризисной ситуации, кроме случаев, когда обращаться за помощью не было надобности по объективным причинам.

31. Чтобы получить пособие, заявитель пособия должен подать заявление и документы, которые подтверждают наличие кризисной ситуации и размер ущерба, который подтвержден заключением компетентных учреждений.

32. Служба решение о выплате пособия и его размере принимает, на основе данного специалистом социальной службы заключения. Устанавливая размер пособия, учитывают:

- 32.1. способность заявителя пособия удовлетворить свои основные потребности, соблюдая вызванные кризисной ситуацией последствия;
- 32.2. ущерб заявителя пособия, который появился в результате вызванных кризисной ситуацией последствий;
- 32.3. размер страхового возмещения заявителю пособия.

IX. Ограничения в получении пособия

34. Если лица или члены их семей, которые являются получателями пособия для обеспечения уровня ГМД, отказываются от сотрудничества в финансируемым государством мероприятии активной занятости Государственного агентства занятости по занятию безработных на благо общества – оплачиваемые временные общественные работы, или по причине неуважительных прогулов работы, нарушения рабочей дисциплины или не соблюдения указаний самоуправления самоуправления расторгла с лицом договор об участии в ранее указанном мероприятии, то размер присвоенного пособия лицу (семье) сокращают на часть присвоенного лицу пособия или отдельно живущему лицу пособие больше не выплачивается.

X. Порядок сообщения, оспаривания и обжалования решения

35. Принятое Социальной службой решение можно оспорить в думе Ливанского края, в установленном в положении самоуправления Ливанского края порядке.

36. Если заявитель социальной помощи не доволен решением думы Ливанского края, он вправе его обжаловать в Административном районном суде в установленном Административно-процессуальном законом порядке.

XI. Заключительные вопросы

37. Признать, что со вступлением в силу этих правил силу теряют утвержденные решением № 19-5 заседания протокола № 19 думы Ливанского края от 29 декабря 2016 года Обязывающие правила думы Ливанского края №16 „О пособиях социальной помощи в Ливанском крае”.

38. Обязывающие правила вступают в силу согласно ст. 45 закона „О самоуправлениях”.

Председатель думы Ливанского края А.Вайводс

УТВЕРЖДЕНО
решением № 20-7
протокола заседания думы Ливанского края № 20
от 28 декабря 2017 года

Обязывающие правила думы Ливанского края

**„Поправки в обязывающих правилах думы
Ливанского края от 26 марта 2015 года № 9
„О признании семьи или отдельно живущего
лица малообеспеченными
в самоуправлении Ливанского края ””**

ЛИВАНЫ

28 декабря 2017 года

№ 15

Изданы согласно ч. 3 ст.43 закона
„О самоуправлениях”, ч.6 ст.14 закона
„О помощи в решении жилищных вопросов”

1. Внести поправки в обязывающие правила думы Ливанского края от 26 марта 2015 года № 9 „О признании семьи или отдельно живущего лица малообеспеченными в самоуправлении Ливанского края” (далее в тексте - Правила) следующую поправку и дополнить обязывающие правила пунктом 2.¹ в следующей редакции:

„2.¹ Лица, в семье которых живут только совершеннолетние лица с инвалидностью, пенсионеры или получатели пособия государственного социального обеспечения, признаются малообеспеченными, если доходы каждого члена семьи не превышают 230 EUR в месяц”.

2. Обязывающие правила вступают в силу согласно ст. 45 закона „О самоуправлениях”.

Председатель думы Ливанского края А.Вайводс

Агнесса Айзпуриете – художница и автор детской книги. С любовью к миру

✎ Индра Упенице, руководитель Отдела связей с общественностью и внешних связей думы Ливанского края

„Ой, моя милая, Сумасшедшая Лиса, я искренне рада познакомиться и других с тобой”, в своем блоге пишет Агнесса Айзпуриете – художница, иллюстратор книг, с некоторых пор – также и автор книг. Необычные и красочные книги „Trakā Lapsa” и „Trakā Lapsa ceļo” является дебютом художницы в детской литературе как иллюстратору и автору текста. В этих книгах и ребенок, и взрослый может найти что-то близкое для себя, что-то такое, что обращено именно к нему. Город детства Агнессы – это Ливаны и, несмотря на то, что сейчас она живет и работает в Риге, Ливаны в ее сердце до сих пор занимают особое место. В Центре искусства и ремесленничества Латгалии состоялась уже две персональные выставки Агнессы Айзпуриете: в конце прошлого года эта была выставка с названием „Budēļi”, а еще за год до этого – выставка декоративной живописи „Aiz...”. Сейчас Агнесса знакомит нас с героиней недавно вышедшей книги – Сумасшедшей Лисой, в свою очередь я очень рада познакомить читателей нашей газеты с самой Агнессой.



Агнесса Айзпуриете родилась в 1984 году. Профессионально заниматься искусством начала в Лиенае, где в галерее современного искусства „K. Māksla?” были созданы первые художественные проекты. В 2007 году в Лиенайском университете Агнесса получила степень бакалавра в графическом дизайне и педагогике с квалификацией учителя искусства и дизайна. В 2010 году получила магистерскую степень в искусстве. Она участвовала в различных групповых выставках. В 2015 году состоялась первая персональная выставка декоративной живописи „Aiz...” в художественном кафе Дали творческого квартала Спикеров. Параллельно живописи она увлекается иллюстрацией.

Расскажи о своем детстве. Ты училась в Ливанской 1 средней школе. Какие учебные предметы тебе нравились?

Конечно, нравилось рисование, этот талант у меня уже с детства. В начальной школе я училась у учительницы Аусмы Пинкуле, а в параллельном классе у учительницы Бируты Старе посещала кружок рисования. Затем поступила в Ливанскую художественную школу. Там мне нравились многие учебные предметы. До сих пор помню, насколько отзывчивыми и добрыми были учителя в художественной школе. Но, говоря об общеобразовательной школе – я не помню, чтобы был какой-то предмет, который мне бы не нравился. Надо было учиться, и я это делала. Химия, та в одно ухо входила, через второе выходила. Если теперь вспоминать школьное время, то оно больше связывается с внеклассными мероприятиями – драмкружком, танцами, рыбаком жемчужин и др. У нас был такой клевый класс, поэтому каждая подготовка к мероприятию была большим событием! По правде говоря – лучшая часть – вместе думать и готовить представление.

Ты творческая личность. А в детстве ощущала, что каким-то образом отличаешься от других детей?

Нет, никакого отличия не чувствовала. Мне кажется, что дети не ощущают различий так, как взрослые, а, когда взрослеют, то теряют эту легкость и ощущение свободы и во взаимных отношениях, и по отношению к жизни.

Как Ты относишься к жизни? Философия Твоей жизни, ориентиры, которых придерживаешься?

Отношение позитивное. С улыбкой! Честность и любовь к себе и другим. Насколько я это умею и могу. С любовью относиться к среде, в которой мы живем, к людям, которых встречаем – это уважение к природе, которая нас снабжает, к животным, у которых также есть права на жизнь, к людям, несмотря на цвет их кожи, социальное положение или религиозную принадлежность. Ведь мы все творения Бога!



В Ливаны часто приезжаешь?

Стараюсь время от времени приезжать. Особенно летом хочется. Побывать у реки, ощутить аромат реки, и кузнечиков по вечерам, конечно, купаться, купаться. Хочется в деревню съездить, побродить по лугу, собрать на зиму чай, обнять величественный дуб. Родители всегда ждут, уже с Екапилса надо звонить, тогда всегда что-то теплое готовится на стол. Фирменное блюдо – папа натирает, а мама жарит картофельные блины. Это так здорово, когда тебя кто-то ждет!

Чем Ты сейчас занимаешься?

Сейчас занимаюсь графическим дизайном и иллюстрациями. Сама уже издала две книги, где я и автор, и иллюстратор. Могу сказать, что в своем роде являюсь свободным художником. Возможно, это звучит богемно, но в действительности я работаю с конкретными проектами. На данный момент я больше работаю сама над своими книгами.

В какой технике Ты работаешь?

Это можно назвать графической живописью. Мне нравится в картину добавлять интересные детали. Особенно, когда речь идет о детской книге – если там есть детали, то каждый раз, открывая одну и ту же страницу, можно увидеть что-то новое, какое-то место, куда „глаз привязать”. Мне самой в детстве очень нравились книги сказок и если еще они были иллюстрированы, то казались еще интереснее. Ну, хорошо, скажу честно, мне до сих пор нравятся книги сказок!

Какие книги Ты иллюстрировала?

Научная литература – исследования о медицине и юриспруденции. По этой причине пришлось исследовать и более углубиться, например, в аномалии хромосом, чтобы понять, как могла бы выглядеть обложка книги. Чтобы работа была созвучна тому, что положено на обложку. Еще я иллюстрировала учебники для Академии классической музыки в США.

Как Ты пришла к идее о Сумасшедшей Лисе?

Идея появилась, когда я впервые увидела Сумасшедшую Лису в своем дворе. Это было ранним утром, в полумраке, когда заметила, что в моем саду, под большой грушей сидит мистическое животное и ест павшие, заметно подгнившие груши. Через какое-то время поняла, что это отошавшая, облезлая лиса. Меня это удивило, и сразу после этого появился первый рисунок. Так это и началось. Можно сказать, что лиса сама пришла ко мне. Через несколько лет, поддерживая проект „Vēģināzeme”, создавала настенные рисунки в инфекционном отделении Детской Клинической университетской больницы. Было запланировано, что этот проект продолжится еще и в других отделениях, и именно там я хотела на стенах рисовать путешествие Сумасшедшей Лисы. Проект не продлили, а рисунки с путешествием лисы остались, они все добавлялись и добавлялись. Надо сказать, что это действительно был хороший проект, после которого ощущаешь, что важно не вознаграждение, а то ощущение, что ты сделал что-то такое, что насыщает твою душу.

Какое повествование несет Твоя книга?

Сначала я просто хотела эту книгу выпустить в мир, чтобы не получилось так, что рисунки просто лежат на полке. Книга – это возможность каждому порадоваться этими рисунками, не только мне или моим друзьям. Я это воспринимаю так, как будто делюсь своим миром, своими ощущениями, мировоззрением. Например, эпизод, где Лиса с полярными медведями наблюдает за северным сиянием. Там есть текст – „Часто проглатываю восклицание – „как

красиво!” – прозвучавшее оно кажется таким мелким перед величием природы.” Так оно и есть, есть моменты, которые невозможно выразить словами. Слова становятся маленькими, маленькими, когда включаются ощущения и переживания духовных ощущений, другими словами, приключения.

Ты художница и, само собой разумеется, что Ты рисуешь, но как появляются тексты?

Они просто приходят. Смотри и думай, что та лиса говорит, ведь она живет своей жизнью. С вдохновение вообще интересно. Это можно сравнить с котом, который прыгает тебе на колени, мурлычет и мурлычет, пока ты сдаешься и начинаешь его гладить. Также и вдохновение – тыкает, тыкает, и в какой-то момент надо делать.

Как у Тебя сформировалось сотрудничество с издательством Zvaigzne ABC?

Я иллюстрировала одну сказку для будущей книги издательства Zvaigzne ABC „100 latviešu pasakas”. Эта книга, которая посвящена столетию Латвии и уже в скором времени выйдет на свет. В книге собрано 100 латышских сказок, которые иллюстрировали 100 латвийских художников – каждую сказку своей художник. Я редактору показала свои работы и ей очень понравилось. Она сказала – делаем. Так появились книги о Сумасшедшей Лисе.

Расскажи, над какими проектами Ты еще работала?



С лета прошлого года вместе с художниками Бхакти Марга работаю над большим и красивым проектом – росписью стен и потолка в индуистском храме. В июне этого года будет открытие. В сердце Европы, недалеко от Франкфурта есть красивое священное место.

Как бы Ты описала свою жизнь – она интересная, насыщенная?

Да, она интересная. Теперь, когда оглядываюсь назад, вижу, что да, есть какие-то большие события, но самая большая радость в памяти больше связана с маленькими вещами и событиями. Мне нравится то, чем я занимаюсь. Я рада тому, где я и куда направляюсь, во мне радость и мир, это наполняет!

Каковы Твои дальнейшие планы? Может быть, уже есть какие-то новые творческие идеи?

Да, есть идея книги о комарике, который живет на берегу реки Дубны.

Поскольку дом твоих родителей находится на берегу Дубны, то, наверное, этот комарик живет и пищит именно там.

Так оно и есть. Но этот комарик уже иссяк. Также и текстуально. Рисунок тоже уже создан. Я надеюсь, что и это будет книга, которая в ближайшем будущем реализуется.

В завершении интервью еще спросила – которая из двух книг о Сумасшедшей Лисе Агнесе самой ближе – первая или вторая? „Это точно так же как спросить – который из детей тебе милее – старший или младший? Оба одинаково милы” – Агнесса смеется, и с ней нельзя не согласиться.

Фото из личного архива Агнессы Айзпуриете



ЗАВЕРШИЛСЯ КОНКУРС ВИЗУАЛЬНОГО И ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА „БЕЛОЙ ДОРОГИ РОЖДЕСТВЕНСКОМУ ЧУДУ”

✎ Инесса Бутлере, замдиректора по учебной части Ливанской МХШ

После Рождественских каникул в выставочном зале Ливанской МХШ им.Е.Граубиня собрались участники конкурса визуального и прикладного искусства „Белой дороги Рождественскому чуду...”, чтобы вместе побыть на творческом мероприятии, участвовать в различных мастерских – печь и украшать пшаркукас, самим делать снег, рисовать с закрытыми глазами и участвовать в организованной воспитанниками школы эстафете, а также узнать результаты конкурса.



В этом году Ливанская Музыкальная и художественная школа им.Е.Граубиня участникам конкурса предложила изготовить гирлянды для украшения елки и помещений и для создания Рождественского настроения, используя не совсем обычные материалы – материалы вторичной переработки – бумагу, журналы, газеты, картон, картонные цилиндры, одноразовую посуду и стаканчики, пластмассовую или картонную упаковку из под продуктов – пластмассовые бутылки, материал яичных упаковок, полуфабрикаты вакуумных упаковок и др. Как основу для гирлянд можно было использовать также и гирлянды с лампочками, создавая им внешнее оформление из названных материалов.

Творческий и необычный подход в использовании материалов – так можно было бы характеризовать каждую представленную на конкурс гирлянду. В итоге на конкурс была представлена 31 гирлянда.

Гирлянды до середины февраля были выставлены в выставочном зале Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня (ул. Ригас, 12).

Конкурсное жюри решило наградить 13 авторов самых успешных и творческих гирлянд, среди которых: Александр Яковлев, Марина Цветкова, группа 2-х, 3-х и 4-х классов Рудзатской специальной основной школы-интерната (учитель Ирина Иванова), Иева Скрауча (учитель Катрина Гроза), Солвита Ладузана, Даника Клаужа, Юстина Козуле (учитель Катрина Гроза), Мадара Скрауча (учитель Катрина Гроза), Мегги Вацере, Мадара Дамбиниеце (учитель Катрина Гроза), Райво Туминьш, Лукас Мельниченко, Виктория Баркауска, Сабина Анфимова (учитель Ольга Вуценлаздане), 6 класс Ерсикской основной школы (учитель Ольга Вуценлаздане), Уна и Марцис Вуценлаздани, 4 класс Ливанской 1 средней школы (учителя: Эвита Клейна и Анита Строре).

Спасибо всем учителям и родителям, которые подготовили и поддержали детей! Спасибо воспитанникам художественного отделения Ливанской МХШ им.Е.Граубиня за творческие мастерские и участие в организации мероприятия!

УСПЕХИ НА КОНКУРСЕ „TREJDEGSNIS 2017” / “TRIPLE SUN 2017”

✎ Инесса Бутлере, замдиректора по учебной части Ливанской МХШ им.Е.Граубиня

„Если вы хотите, чтобы ваши дети были умными — читайте им сказки. Если вы хотите, чтобы они были еще умнее — читайте им большие сказки. Когда я проверяю себя и свой метод мышления, я прихожу к выводу, что дар фантазии для меня намного важнее любого другого таланта абстрактного, позитивного мышления.”
Альберт Эйнштейн

Чтобы юбилей 100-летия Латвии мы встретили более умными и мудрыми, организаторы международной детской и молодежной художественной выставки-конференции „Trejdegnsnis 2017”/„Triple sun 2017” призывали участников в своих творческих работах отобразить многообразное богатство своих народных сказок, характерные для латышского народа духовные и этические ценности, которые входят в содержание народных сказок и литературных сказок, сказочную красоту своей земли, легендами и былинными историями овеванные рассказы о прошлом и будущем своей страны.

На конкурс было представлено более 600 индивидуальных и коллективных работ – живопись, графика, текстиль, керамика и др. из Эстонии, Индии, Литвы, Польши, Румынии, Словении и 57-и образовательных учреждений и коллективов Латвии. Воспитанники Ливанской Музыкальной и художественной школы им.Е.Граубиня также исследовали наши народные и литературные сказки, чтобы впоследствии визуализировать сделанные выводы.

3-ье место на конкурсе было присуждено нескольким воспитанникам, среди них: САНТА УПИТЕ (13) “Ceģibu zirgs”, графика; ЛАЙМА ЭРГЛЕ (12) “Pasakainā tēvu zeme”, графика; СИНДИ ВЕЙГУРЕ (13) “Teiksmainā ainava”, графика; ВАЛЕРИЯ ИВАНОВА (12) “Mājas, kurās dzimst pasakas”, графика.

Похвальные грамоты получили: ВИКТОРИЯ БОРИСОВА (10) “Baltā pasaka – pēc I. Ziedoņa pasakas”, глина; ЭЛИНА СПИЛА (11) “Baltā pasaka – pēc I. Ziedoņa pasakas”, глина. Воспитанников к конкурсу подготовила учительница Солвита Цируле. Спасибо учительнице за вложенный труд!

Организованного Рижской средней школой Натальи Драудзини и обществом “Trejdegnsnis” выставку международного детского и молодежного конкурса в январе можно было посетить в Рижской Ратуше. Выставка была подарком любителей сказок и искусства к 100-летию Латвии.

На снимке: ЭЛИНА СПИЛА (11) „Baltā pasaka – pēc I. Ziedoņa pasakas”, учительница Солвита Цируле.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРОЕКТ № 9.2.4.2/16/L/006 „ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО СПОСОБСТВОВАНИЮ ЗДОРОВЬЯ И ПРОФИЛАКТИКИ ЗАБОЛЕВАНИЙ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ЛИВАНСКОГО КРАЯ”

NACIONĀLAIS
ATTĪSTĪBAS
PLĀNS 2020



EIROPAS SAVIENĪBA
Eiropas Sociālais
fonds

IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

Продолжая начатый в марте 2017 года проект „Осуществление мероприятий по способствованию здоровью и профилактики заболеваний для жителей Ливанского края”, дума Ливанского края и в этом году будет осуществлять мероприятия проекта для жителей края. Главная цель проекта – это улучшить доступность услуг по способствованию здоровью и профилактики заболеваний для жителей края, осуществляя мероприятия местного масштаба для подверженных риску социальной отверженности и бедности групп жителей.

В прошедшем году в мероприятиях по способствованию здоровью и профилактики заболеваний участие приняли более 2300 жителей края. Жители посещали различные тематические лекции о профилактике зависимостей, психическом здоровье, здоровой питании, участвовали в образовательных занятиях о приготовлении здоровой пищи, значении физических занятий, и активно участвовали на занятиях гимнастики, улучшая свое физическое здоровье.

Мероприятия проекта продолжатся также и в 2018 году, где уже с января пройдут занятия по гимнастике для школьников краевых школ. В течение всего года самоуправление планирует осуществить мероприятия местного масштаба, в которых бесплатно сможет принять участие любой житель края, согласно целевой группе запланированных мероприятий.

Запланированные в 2018 году мероприятия (план мероприятий на 2018 год можно найти на www.livani.lv):

1. Тематические лекции:
лекции по профилактике зависимостей;
лекции о здоровой пище для детей и родителей;
лекции о способствовании психическо-

го здоровья.

2. Образовательные занятия:
образовательные занятия о здоровой пище;
практические занятия о приготовлении здоровой пище;
образовательные занятия о сексуальном и репродуктивном здоровье;
образовательные занятия о вызывающих зависимость веществах.

3. Занятия группы поддержки для молодых мам;

4. Мероприятия способствования физического здоровья:
занятия по гимнастике;
мероприятия дня физической активности.

5. Лагерь для детей из малообеспеченных детей и нуждающихся семей.

Общие допустимые расходы проекта составляют 146 351.00 EUR, из которых 85 % это финансирование ЕСФ в размере 124 398.35 EUR и 15% финансирование госбюджета в размере 21 952.65 EUR. В прошлом году организованные в проекте мероприятия достигли 19 389,74 EUR из общего финансирования.

Проект будет реализован в рамках мероприятия 9.2.4.2 „Мероприятия по способствованию здоровью и профилактики заболеваний для местного общества” специфической цели поддержки 9.2.4. „Улучшить доступность к услугам по способствованию здоровью и профилактики заболеваний, особенно для подверженных риску бедности и социальной отверженности жителей” Программы деятельности ЕСФ „Рост и занятость”.

Более подробная информация о структурных фондах ЕС на <http://www.esfondi.lv>

Больше информации:
Кристина Шнепсте, руководитель проекта думы Ливанского края
Тел.: 65307800
е-почта: kristine.snepste@livani.lv

В РАМКАХ ПИЛОТНОГО ПРОЕКТА БУДУТ ПОДДЕРЖАНЫ НЕ МЕНЕЕ 330 ЧЕЛОВЕК С ПСИХИЧЕСКИМИ РАССТРОЙСТВАМИ



IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

В рамках осуществляемого Министерством благосостояния проекта ЕС начат пилот проект, во время которого как минимум 330 лиц с психическими расстройствами смогут получить услугу работника поддержки.

Пилот проект услуги работника поддержки осуществляется во всей Латвии с 01.12.2017.-30.11.2019. Пилот проект осуществляет общество „Resursu centrs cilvēkiem ar garīgiem traucējumiem “ZELDA” в рамках осуществляемого Министерством благосостояния проекта ЕС „Совершенствование системы поддержки социальных услуг”.

Что делает работник поддержки?
Работник поддержки помогает совершеннолетним лицам с психическими расстройствами планировать и самим принимать решения своей жизни.

Поддержка в принятии решений помогает этим людям осуществлять правоспособность и дееспособность, расширив свой естественный круг поддержки, совершенствуя способности представлять себя и защищать свои интересы, а также расширяет знания поддерживаемого лица и понимание о своих правах.

В каких областях и в каком объеме будет поддержка?

В рамках услуги работника поддержки поддержка в принятии решения будет обеспечена в следующих областях:

Юридическая помощь;
Финансовая помощь (в т.ч. планирование бюджета и вопросы управления собственностью);

Освоение и развитие повседневных жизненных навыков;

Область медицинских услуг (до врачебного кабинета);

Область социальной опеки;
Создание круга поддержки.
После оценки каждому лицу будет предложено получить услугу (с возможностью в особых ситуациях использовать дополнительные 10 часов поддержки в месяц):

до 6 часов в месяц;
до 16 часов в месяц;
до 30 часов в месяц.

Кто может получить услугу?

Услугу работника поддержки может получить:

совершеннолетнее лицо с психическими нарушениями;
лицо с I или II группой инвалидности;

лицо, проживающее в обществе и направленное на сотрудничество.

Лица, которые находятся в учреждениях длительной социальной опеки и реабилитации, услуга в рамках пилотного проекта не будет обеспечена.

Как подать заявку для получения услуги?

Чтобы получить услугу, Вы должны позвонить региональному координатору: Тамара Зайцева (региональный координатор Латгальского и Видземского региона планирования) – тел. 27650303,

е почта: tamara@zelda.org.lv

Координатор объяснит, как заполнить заявку, какие документы необходимы, и соединит с ближайшим работником поддержки.

Подробная информация об услуге работника поддержки, а также список лиц и номера телефонов доступны на сайте RC ZELDA – <http://zelda.org.lv>

Гунта Каткевич,
работник поддержки в Латгальском регионе тел. 23115086

Ученики Ливанской 2 средней школы – лауреаты конкурса „Татьянин день”

✍ *Инара Бояре, библиотекарь Ливанской 2 средней школы*

20 января ученицы 4А класса Ливанской 2 средней школы Карина Миронова и Дарина Дубовская участвовали на празднике русской культуры и образования в Латвии – Татьянин День. Этот праздник в Риге уже в девятнадцатый сезон организует Латвийская ассоциация в поддержку школ с обучением на русском языке – ЛАШОР. К посвященному Татьянин Дню конкурс работ девочек готовила классный руководитель Светлана Можжаева.

Карина стала лауреатом в посвященном столетию Латвии конкурсе литературных работ „Русская культура Латвии 1918-2018. Ученики, которые осваивают русский язык как родной, о сохранении фольклорной культуры как семейной традиции”. Дарина заняла 2 место в номинации „Мое родовое дерево” конкурса исследовательских работ „Русские в Латвии: культура, корни и судьбы”.

Организаторы праздника позаботились о гостинцах и подарках. Карина теперь сможет прочитать книгу „Легенды и мифы древней Греции”, а коллекцию книг Дарины пополнит книга Дж.К.Роулинг „Гарри Поттер и философский камень”. В настоящее время он является любимым литературным героем Дарины и ее одноклассников. Вручение дипломов была совмещена с презентациями отмеченных работ.

Девяносто две работы были представлены на конкурс литературных произведений. Карина пишет, что мы познаем родной язык через пословицы, загадки, игры в слова, колыбельные, сказки, считалки и фразеологизмы. При ежедневном использовании их и прислушиваясь к рассказам бабушки, сохраняются фольклорные традиции в семье.

Участникам праздника был зачитан фрагмент из ее работы: „Моя бабушка Тома работала библиотекарем и с раннего детства читала мне сказки. Я их слушала, представляла события, изображенные в сказках и фантазировала, как выглядят сказочные персонажи. А теперь я сама читаю своему младшему братику Сереже. Иногда на уроках литературы нам задают придумать свою сказку или продолжение сказки. Оказывается, что это не так то просто – придумать сказку. Но помаленьку такое задание тебя увлекает, и трудно остановиться.”

Дарина исследовала свои родовые корни до седь-

мого поколения. Она родом из семьи старообрядцев, чей старейший известный представитель Тарасий родился в 1857 году в Москвино. По данным народной переписи 1895 года Москвино находилось в Преильской волости, Двинского округа Витебской губернии. Затем семья переехала в Яунбирзаки.

Последующим поколениям передается рассказ о том, что сын Тарасия – Самуил в Первую мировую войну сражался в Польше, и бабушка Кристина ездила к нему. К тому времени в роду поменялась фамилия с Емельянов на Миронов. Юная исследовательница выдвинула два предположения.

Во-первых, на фамилию могло повлиять имя главы семьи. Могли быть братья Емелья и Мирон, дети которых получили соответствующие фамилии. Во-вторых, две фамилии могли появиться из-за земли, ведь в то время каждой семье выделяли один участок земли, а разделившись на две семьи можно было получить два участка земли. Известно, что семье принадлежало много земли, которая впоследствии была разделена потомкам.

Самуил и его брат Константин занимались скотоводством и пчеловодством, выращивали лен и культурные зерновые. Константин владел ремеслом шорника. Он шил для лошадей недоуздки, изготавливал седла и другие конские принадлежности. Сын Константина был строителем и кузнецом. Каждому из пяти своих сыновей он помог построить дом. Его дочь Стефанида работала дояркой и конюхом на своей земле, которая тогда принадлежала колхозу.

Дарина нарисовала родовое дерево, где видно, что внучка Самуила и внук Константина создали семью. Это ее бабушка Надежда и дедушка Порфилий. Бабушка сорок лет была поваром Ливанской 2 средней школы, а дедушка работал шофером.

После презентации исследования Дарине задавали вопросы, почему она выбрала эту тему и как она искала данные для своей исследовательской работы. Важным для себя приобретением она считает то, что исследовала историю своего рода до седьмой колена и выяснила, что в ее классе учатся две ее родственницы – троюродная и четвероюродная сестры.

Проведенный в Риге день был насыщен событиями, ведь в перерывах между презентациями Карина и Дарина вместе с классным руководителем отведали закуски Макдональда и посетили Латвийский музей природы.

Библиотеку посетила руководитель общества защиты животных „Ingato” Инита Клинджане

✍ *Дзидра Калване, руководитель Отдела литературы для взрослых ЦБЛК*

В Читательском клубе ЦБЛК в конце января побывала руководитель общества защиты животных „Ingato” Инита Клинджане.

Инита себя называет „кошатницей” и она рассказала о работе общества по защите животных „Ingato”, подчеркивая, что общество „Ingato” является некоммерческой организацией, все мероприятия на добровольной основе, никто за свою работу зарплату не получает. Для существования общества очень важны пожертвования сограждан, чтобы содержать и предоставить медицинскую помощь котам и котят, которые по причине безответственности людей очутились на улице, ведь даже взрослому домашнему коту трудно прижиться в колониях уличных котов, не говоря уже о выброшенных котятках, которые обречены на медленную, мучительную смерть. Кормилицы уличных котов пытаются облегчить участь бездомных котов, их регулярно подкармливая, и заботясь о питьевой воде, но животным необходимо подходящее место, где переночевать, где тепло и безопасно. Подвалы многоквартирных зданий замурованы, строительство кошачьих домов необходимо согласовать с землевладельцами и жителями ближайших домов, к тому же необходима финансовая поддержка для строительства кошачьего домика.

Колонии бродячих котов – это созданная человеком проблема, безответственно размножая котов, не стерилизуя своих питомцев – кошек и котов. Самоуправление Ливанского края предоставила финансовую поддержку обществу „Ingato” для стерилизации бродячих котов, что тоже не так просто, ведь Инита кота должна поймать, отвести к ветеринару на хирургическую операцию, после операции кошкам нужен период выздоровления, и только тогда их можно выпускать обратно на улицу. Во время выздоровления животное содержится за

средства общества.

На вопрос участницы Читательского клуба „сколько котам за все время деятельности общества „Ingato” удалось найти дом”, Инита ответила, что для шестидесяти котов хозяева найдены, но разделив на несколько лет это небольшое количество.

Чтобы проблему колоний уличных котов в Ливанах можно было решить цивилизованно, как это сделано во многих европейских странах, необходимо сотрудничество предприятий самоуправления с обществом защиты животных „Ingato” и ответственное отношение общины жителей Ливанского края к благосостоянию животных.

Кот, собака, хорек, хомяк и другие живые существа, также как и люди, хотят кушать, жить в тепле и безопасности, быть любимыми и ухоженными. Если домашнее животное терпит голод и боль – то это вина и ответственность человека. Оставленная коробка на лестничной клетке или брошенный в кусты мешок с котятками – это не решение для безответственно размноженных животных. У участников мероприятия Читательского клуба появился вопрос – с какой мыслью котят или щенков таким образом оставляют – „мои глаза не увидят, в каких муках они умрут голодной смертью” или „ну кто-то же позаботиться о мною выброшенных”.

Инита очень благодарна всем своим нынешним добровольным помощникам, кормилицам котов, без которых была бы не мыслима забота о котиках, но, для того чтобы поднять уровень деятельности общества „Ingato” на более высокий уровень, ей очень нужны желающие участвовать и делать единичные работы общества и бухгалтерии.

Инита обращается с просьбой к каждому человеку тщательно обсудить решение о приобретении питомца для дома, осознать, что это будет отношения на всю жизнь животного. Будем ответственными!

Начался сезон учебных олимпиад

✍ *Лидия Пастаре, специалист общеобразовательных школ Управления образования*

Январь и февраль это те месяцы в учебном году, когда наряду с повседневной работой чаще всего организуются учебные олимпиады. Вернулись уже первые лауреаты республиканских олимпиад. На республиканской олимпиаде по латышскому языку (в программе образования национальных меньшинств) для 7 и 8 классов успешно стартовала Элина Гайле, ученица 8 класса Ливанской 2 средней школы и заняла 3 место. Поздравляем Элину и учительницу Лигу Андерсон! На сей раз надо поздравить также и участников республиканской олимпиады по биологии Ласму Нейценице и Давида Рубенса, учеников Рудзатской средней школы, которые с олимпиады вернулись с высокими достижениями: Ласма получила – Почвальный грамоту, Давид – диплом 1-ой степени (педагог Иоланта Любка-Тарасова). Спасибо за вложенный труд и успешного участия на следующих олимпиадах!

27 января состоялась 1 тур республиканской олимпиады по немецкому языку для 10-12 классов, где участвовал Айнарс Звирбулис, ученик Ливанской 1 средней школы (учитель Лайла Рулле). Непросто соревноваться с конкурентами из школ, где профилируются иностранные языки, поэтому на сей раз 2-ой тур остался не достигаемым.

20 февраля в республиканской олимпиаде по истории для 12 классов будет участвовать ученик Рудзатской средней школы Адам Арво Бруверс. Пусть сопутствует успех ему и его учителю Эвалдсу Карклису!

29 января – 2 февраля. Это была самая напряженная неделя с четырьмя олимпиадами.

29 января олимпиада по латышскому языку и литературе для 11-12 классов прошла в онлайн режиме (уже привычно, что так проводятся олимпиады по биологии, физике, химии, экономике, географии). Участницы должны были делать тест по вопросам языка и литературы и написать сочинение (объем 450 слов). В проверке сочинений также участвовали учительницы латышского языка и литературы Ливанского края Ария Балтмане, Гунта Паунина, Лилита Рудзате и Сандра Кивленице. Спасибо им за желание освоить новые навыки – оценка сочинений проходила в интернет среде!

31 января – олимпиада по экономике для 10–12 классов. По достигнутым на краевом туре результатам на республиканскую олимпиаду была приглашена Ласма Нейценице, ученица 11 класса Рудзатской средней школы.

1 февраля напряженная работа проходила в Ливанской 1 средней школе на олимпиаде по домоводству и технологиям. Задания были непростыми, но были сделаны, и сейчас все работы (или их фотоснимки), которые получили более 50 % оценок, поданы в государственную комиссию, также и работа Дагнии Бутлере, ученицы 10 класса Ливанской 1 средней школы. Теперь надо ждать приглашение на республиканский тур 4 апреля. Благодарим учителя домоводства и технологий Майю Кулакову и учителей домоводства Яниса Эрнстона, Яниса Звирбулиса, Лигу Слици, Ольгу Вуценлаздане, Катрину Грозу, а также Инессу Бутлере, замдиректора Художественного отделения Ливанской Музыкальной и художественной школы, за участие в организации олимпиады и оценке работ. Особая благодарность руководству ООО „Līvānu mājas un logi” за отзывчивость и предоставленные материалы!

2 февраля – олимпиада по математике для 9–12 классов. Согласно порядку проведения олимпиады по математике от Объединения Ливанского и Илукстенского краев на республиканской олимпиаде могут участвовать только 6 участников. От Ливанского края: Илмарс Штолцер (50 пунктов из 50 возможных на краевой олимпиаде) и Артис Пауниньш, ученики Ливанской 1 средней школы, Давид Рубенс и Марис Чеверс, ученики Рудзатской средней школы. Их учителя Элита Вайводе и Венеранда Спринье.

Результаты нескольких олимпиад еще обобщаются, и список приглашенных участников будет доступен на сайте Государственного центра содержания образования www.visc.gov.lv.

16 февраля состоялось олимпиада по математике для 5 – 8 классов. Еще в феврале состоится олимпиада по географии для 10 – 12 классов и олимпиада по немецкому языку для 8-х классов. И затем уже в марте состоятся олимпиады по английскому языку для 6 и 8 классов, визуальному искусству для 1–9 классов и олимпиады комбинированного содержания для 2 и 4 классов начальной школы.

Спасибо всем руководителям методобъединений и учителям, которые участвуют в подготовке и процессе олимпиад! Пусть Успех, Интуиция и Ум сопровождают наших участников олимпиад!

Информация о результатах олимпиад найдете на сайте думы Ливанского края в разделе: Nozares/Izglitiba/Macibu_prieksmetu_olimpiades

Вокальному ансамблю сеньоров „Līvas” – 5 лет



8 февраля в Центре культуры Ливанского края свое 5-летие отметил вокальный ансамбль общества „Līvānu novada pensionāri” и Центра культуры Ливанского края „Līvas”. Это был праздник для участниц ансамбля: Валентины Богдановой, Эдите Чевере, Моники Кажемаки, Эльвиры Крестовой, Аусмы Курчины, Виктории Лаце, Валентины Мукане, Леонтины Силиной, Наталии Вайводе, Хелены Василевской, Бернадеты Валцане, Валерии Вушкарниесе, Анны Пудуле и, конечно, руководителя коллектива – Илоны Балашко.

На концерт, где „Līvas” не только получили поздравления и наилучшие пожелания, но и своими песнями порадовали зрителей, собрался большой круг гостей. Участниц с юбилеем коллектива поздравила заместитель председателя думы Ливанского края Гинта Краукле, руководитель Центра культуры Ливанского края Ая Смирнова, председатель правления общества „Līvānu novada pensionāri” Скайдрите Шкимеле, представители сеньоров краевых волостей, представители центра услуг альтернативного ухода „Rožlejas”, ансамбль

европейских танцев Центра культуры Ливанского края „Rūžņās” (руководитель Анита Вуцина), а также группа линейных танцев Рожупского дома культуры „Rose River” (руководитель Лолита Беча). И ансамбль „Rūžņās”, и „Rose River” присутствующих также порадовали несколькими танцами.

Все эти годы активной деятельности „Līvas” много выступали не только у нас в крае, но в других местах Латвии. За это время освоен широкий репертуар, который подходит для различных мероприятий. Сами участницы ансамбля главной традицией коллектива считают организацию благотворительных концертов для людей старшего поколения, которые, по большей части, сами не могут больше посетить ни церковь, ни культурные мероприятия.

Илона Балашко и „Līvas” благодарят всех своих поклонников и помощников, которые за эти годы их деятельности не отказывали в помощи и поддержке.

За эти пять лет так много что сделано, хотя пять лет - это так мало. Желаем участницам коллектива бодрости духа, крепкого здоровья и звонких голосов! Пусть звучит!

Состоялось заключительное мероприятие „Книжный коктейль” в рамках „Детского и молодежного жюри - 2017”

Маргита Малнице, руководитель Отделом детской литературы ЦБЛК

2 февраля эксперты чтения собрались в Центре культуры Ливанского края, где состоялось заключительное мероприятие „Книжный коктейль” в рамках „Детского и молодежного жюри - 2017”.

Эксперты Детского жюри из библиотек Ливанского края в течение года оценивали книжную коллекцию „Детского и молодежного жюри - 2017”. На заключительном мероприятии встретились книжные друзья Отделения детской литературы Центральной библиотеки Ливанского (ЦБЛК), Яунсилавской библиотеки ЦБЛК, Ритской библиотеки ЦБЛК, Рожупской библиотеки ЦБЛК и Рудзатской библиотеки ЦБЛК.

Вот уже четвертый год, во время заключительного мероприятия Детского жюри проводятся соревнования экспертов чтения за переходящий приз Совы.

Библиотечные команды должны были подготовить выступление. Рожупская команда показала и пропела сказку о комаре, у которой, к сожалению, не было счастливого конца. Ливанская команда вдохновение получила из

книги „Белый медведь” („Baltais lācis”), в свою очередь своенравное выступление – веселый танец подготовила команда из Ерсикей. Выступление завершила Рудзатская команда с музыкальной постановкой „Сказка о репке” („Rapaņa par gāseli”) в современной версии.

После командных выступлений начался конкурс, во время которого дети выполняли различные творческие задания:

- решали кроссворды;
- складывали книжное лото;
- искали пропавшие буквы в именах авторов;
- исправляли неправильные названия книг;
- искали пропавшие продукты для рецепта Белого медведя.

Каждая команда должна была собрать максимальное количество очков, которые затем подсчитало жюри. С перевесом в три очка победила команда Яунсилавской библиотеки и переходящий приз Совы весь год теперь будет радовать читателей Яунсилавской библиотеки.

Большое спасибо за участие в мероприятиях „Детского и молодежного жюри - 2017” руководителям библиотек Ливанского края Скайдрите Брувере, Лигите Иесалине, Майе Ясинской, Вере Паберзе, Рите Грутуле, Эвите Дайбе, библиотекарю Ливанской 1 средней школы Дайне Слиц и библиотекарю Рудзатской средней школы Лилите Рудзате.

Особенная благодарность учительницам Ерсикейской основной школы Марите Ондзуле и Анне Грейдане и учительнице Рожупской основной школы Инге Кукусиле.

Спасибо жюри: Анне Анцане – библиотекарю Рожупской библиотеки ЦБЛК, Рите Грутуле – руководителю Туркской библиотеки ЦБЛК, Эвите Дайбе – руководителю Ерсикейской библиотеки ЦБЛК, Лилите Рудзате – библиотекарю Рудзатской средней школы, Эви Пелеке – помощнику-волонтеру.

Спасибо работникам Центра культуры Ливанского края за гостеприимство!

Спасибо экспертам чтения за участие в увлекательном путешествии в мир книг!



Прозвучали соревнования школьной молодежи в Латгальском регионе по пению народных песен

Анна Каркле, руководитель фольклорного ансамбля „Ceiruleits”

Уже шестнадцатый год подряд латвийские дети и молодежь участвуют в соревнованиях по пению латышских народных песен „Lakstīgala”, который организует Государственный центр содержания образования (VISC) в сотрудничестве с самоуправлениями и образовательными учреждениями.

Цель этого мероприятия - способствовать интересу детей и молодежи к пению латышских народных песен и традициям латышского народа, и в память о выдающемся учителе и дирижере Роберте Зуйксе в дни его 105-летия. Активизировать культурную осведомленность своего края.



Соревнования проходят в 3-х этапах. 1-ый этап проходит в школе, городе или крае. Участвуют те участники, которые освоили песни из сборника Роберта Зуйкса „Lakstīgala”. Песни исполняются *a cappella* или в инструментальном сопровождении (кроме пианино).

2-ой этап проходит в культурно исторических краях. Местом встречи латгальских „соловьев” на сей раз выбрали Екабпилс. 25 января в Екабпилском Детском и юношеском центре собрались самые звонкие „соловьи” из Извалты, Прейли, Ливан, Дигнаи и Екабпилса, всего девять команд. Участвовали лучшие команды краев и городов: команда 1-4 кл. Крустпилской основной школы (учитель Майя Кине), команда 5-9 кл. Дигнайской основной школы Екабпилского края (учитель Аида Бикауниесе), команда 5-9 кл. Извалтской основной школы (уч. Силвия Стивриня), команды 5-9 и 10-12 классов Ливанской Средней школы (уч. Анна Каркле) и две команды 1-4 классов Ливанского Детского и юношеского центра (уч. Анна Каркле), команда 10-12 классов Прейльской Государственной гимназии им.Я.Эглитиса (уч. Илзе Рожинская), команда 10-12 классов Екабпилской Государственной гимназии (уч. Сандра Бондаре).

Сначала участники показали свою домашнюю работу – интересным образом необходимо было представить самое характерное для родного края, родного места (песни, народные костюмы, традиции, занятия, анекдоты, загадки, музыкальные инструменты). Затем последовал песенный круг – команда по жребию должна была спеть песню. Также надо было подготовить песни на тему (природа, быт, Отчизна). В этом году выбор пал на песни о птицах. Соревнования, которая команда знает больше народных песен. Еще надо было узнать песню на слух. Тогда последовала викторина – на тему: латышские народные инструменты; праздники; латышский народный костюм и т.д.

Мероприятие оценивала старшая референт VISC Рита Платпере и специалист в области фольклора VISC Мара Меллена. Все девять команд были хорошо подготовлены к соревнованиям „Lakstīgala 2018” и показали примерно равные выступления.

Мероприятие поддержало ООО „Rīgas Piensaimnieks” своими творожными сырками «Kārumš».

3-ий этап – заключительное мероприятие – состоится 9 марта 2018 года в Рижском доме латышского общества. С Латгальского региона приглашены участвовать все команды.

Надо сказать большое спасибо Екабпилскому Детскому и юношескому центру за гостеприимство и методисту образования Вите Талле за душевное проведение мероприятия.



Сообщили актуальности Латгальской СЭЗ и присвоили статус СЭЗ ООО “ЕКО NAMS”

2 февраля в Ливанах состоялась встреча депутатов думы Ливанского края и ответственных работников с заместителем управляющего Латгальской Специальной экономической зоны (СЭЗ) Владиславом Станкевичем, который проинформировал о предложенных Латгальской СЭЗ преимуществах и возможностях предпринимателей Ливанского края, получая статус СЭЗ.

В продолжение дня в Ливанах также состоялось заседание Комиссии по надзору Латгальской СЭЗ. На нем, оценив предоставленную документацию и бизнес план предприятия, было решено корпоративный статус Латгальской СЭЗ присвоить ООО “ЕКО NAMS”.

Производство ООО “ЕКО NAMS” находится в Ливанском крае. Основное направление деятельности предприятия – это производство каркасов деревянных срубов. Работая в Латгальской СЭЗ, предприятие в будущем планирует не только увеличить объем производства и повысить его качество, но также и улучшить производственную среду.

Всего за время деятельности Латгальской СЭЗ это уже седьмое предприятие и восьмой инвестиционный проект (одно из предприятий осуществило два проекта). В Ливанском крае статус СЭЗ также присвоен ООО



“LīvMet”. Еще с двумя предприятиями Ливанского края сейчас проводятся работы по подготовке документации и консультированию.

О Латгальской СЭЗ

В отличие от других Латвийских специальных экономических зон, входящих в Латгальский регион планирования самоуправления не указано место расположения максимальной территории и площади, которой может быть присвоен статус СЭЗ. Границы территорий Латгальской СЭЗ будут утверждены МООСРР на основе представленного управлением Латгальской СЭЗ проекта решения.

Предприятиям, которые желают претендовать на прямые налоговые льготы, т.е., льготы на подоходный налог от

предприятия и налога на недвижимость (до 80%) надо будет заключать договор с Латгальской СЭЗ согласно закону „О налогообложении в свободных портах и особых экономических зонах”.

Корпоративные предприятия Латгальской СЭЗ получают прямые налоговые вычеты из суммы накопленных инвестиций, применяя максимально допустимую интенсивность помощи для инвестиций:

- 35 % – предприятие соответствует категории – большое предприятие;
- 45 % – предприятие соответствует категории – среднее предприятие;
- 55 % – предприятие соответствует категории – маленькое или мелкое (микро) предприятие.

Применение процентной ставки

фиксированной помощи (35%, 45% или 55%) используется для уменьшения подоходного налога с предприятий и общей суммы скидок по налогу на недвижимость.

В соответствии с Законом „О налогообложении в свободных портах и особых экономических зонах” необходимо поддерживать долгосрочные инвестиции:

„Материальные инвестиции” - здания и производственные объекты, техника и оборудование;

„Нематериальные инвестиции” – затраты на получение патентов, приобретение технологий, новые рабочие места.

Латгальская СЭЗ свою деятельность начала для того, чтобы способствовать развитию Латгальского региона, привлекая инвестиции для развития производства и инфраструктуры и создания новых рабочих мест.

О предусмотренных законом требованиях в отношении инвестиций, необходимых для получения прямой налоговой льготы для СЭЗ, а также более подробную информацию о правилах деятельности Латгальской СЭЗ и документации, подлежащей представлению, можно получить, обратившись в управление Латгальской СЭЗ: e-почта: lsez@latgale.lv, тел.: 26511047.

Специалисты латгальского туризма на выставке туризма „Balttour”

На главном ежегодном событии латвийского туризма – 25-ой международной выставке туризма „Balttour 2018”, которая состоялась со 2 по 4 февраля, на объединенном стенде многообразие возможностей латгальского туризма рекламировали специалисты по туризму краев и городов Латгалии. Ливанский край на выставке представляли и о туристических возможностях в Ливанском крае рассказывали Санита Пинупе и Астерия Вуцена.

Благодаря целенаправленной работе Латгальской ассоциации туризма „Озерный край”, поддержке латгальских самоуправлений и Латгальского региона планирования, в объединенный стенд был включен широкий спектр туристических предложений, доступный в Латгалии – ночлеги, объекты осмотра, вело маршруты, туристические маршруты, кулинарное наследие, возможности активного туризма, предложения для семей с детьми, отдых у воды и природных объектов. Специалисты туристических информационных центров латгальских самоуправлений подготовили для посетителей выставки новые туристические материалы, которые обязательно помогут спланировать путешествие по Латгалии. В свою очередь ассоциация латгальского туризма для выставки подготовила новую туристическую карту „Активный отдых в Латгалии”.

Традиционно в стенде Латгалии спросом пользовалась латгальская керамика. Также большой интерес вызвал Даугавпилсский центр летучих мышей. Свое туристическое предложение рекламировал Национальный парк Разны и Kroma kola bro-

liste. Угощение для посетителей Латгальского стенда приготовила хозяйка хлебопекарни Карсавского края „Dzīļi” Айна Барсуков, создатель производства Шмаковки Янис Кригежс, а также Григорий Эниньш (Турский банный поселок) с необычными природными лакомствами. Представители Ливан презентовали созданные в Ливанской мастерской по выдуванию стекла изделия.

Как специальное приглашение посетить Латгалию в течение всех трех дней в стенде предлагалась Лотерея - викторина, где были разыграны более 300 призов. Посетители латгальского стенда интересовались отдыхом для семьи с детьми, отдыхом у воды и природных объектов, возможностями активного отдыха, кулинарным наследием и др. Как и раньше, в этом году был большой интерес о природных парках и отдельных природных объектах.

Во время выставки были награждены лауреаты конкурса „Человек года в туризме - 2017”. Радовались и от все души поздрав-

вили наших землячек – хозяйку Аглонского Хлебного музея Вио Кудиню, которая стала лауреатом в номинации „Предприниматель туризма в Латгальском регионе - 2017” и Эгиту Терезу Йонане (газета „Latgales Laiks”), которая была номинирована „Журналистом туризма (блогер) 2017”.

В этом году „Balttour - 2018” собрал 860 туристических предприятий и их представителей из 39 стран мира, выставку посетили более 29 630 человек.

После творческой и интенсивной работы на выставке, будем готовиться к новому туристическому сезону, и с радостью будем ждать туристов в Латгалии. Рекламу туристических предложений 2018 года, в этом году уже прошли четыре международных туристических выставки – ярмарки в Финляндии, Нидерландах, Литве и Латвии. Еще ждет работа на международных туристических выставках в Эстонии, Германии (Мюнхене и Берлине) и Белоруссии.



Рекламное фото

Галерея современного искусства приглашает на открытие нового выставочного сезона

Ласма Виндуле, член правления общества „Galerija”

В субботу, 3 марта в 17.00 с открытия выставки Эдгара Муцениекса „Vienatnē” и концерта Андриса Инданса (Gas Of Latvia) Галерея современного искусства начнет свой сезон 2018 года.

Художник Эдгар Муцениекс называет себя путешественником в искусстве, различных местах, времени и формах - „Я пишу, рисую, фотографирую, создаю перформансы, инсталляции, объекты, земное искусство. Реже музицирую и иногда пишу стихи или сказки. Путешествие во все времена было привилегией и вызовом. Те, кто вернулся (если вообще вернулся) из дальних путешествий, внесли изменения и открыли новый мир. Я думаю, что в сегодняшнем искусстве ничего больше не открыть - осталось только одно открытие, – сам ХУДОЖНИК (с большими буквами), конечно, только тогда, если его личное путешествие никогда не кончается”. Выставку Эдгара Муцениекса „Vienatnē” в Галерее современного искусства можно посетить до 31 марта.

После открытия выставки у гостей будет возможность насладиться концертом музыканта Андриса Инданса Gas Of Latvia, который будет дополнен созданными живущего в Грузии латгальского художника Nitai Charan Das видео-проекциями. Основатель проекта, звукорежиссер и композитор Андрис Инданс занимается музыкой уже с конца 80-х, и его Gas Of Latvia можно считать одним из самых значимых исторических явлений в латвийской электронной музыке. С момента создания проекта уже записаны несколько и изданы более десяти альбомов Gas Of Latvia, а также исследованы несколько музыкальных направлений - одной из наиболее характерных особенностей проекта является непрерывный поиск своего языка без потери своей собственной интонации.

Галерея современного искусства находится по адресу: улица Ригас, 108А, в Ливанах, ее посещение – бесплатное. Время работы Галереи – со среды по субботу с 12:00-18:00. Направления деятельности Галереи современного искусства - это деятельность выставок, область неформального и дальнейшего образования и организация инновационных культурных мероприятий. Цель галереи - продвигать различные художественные выражения в регионе и содействовать их доступности местным жителям, обеспечивая высококачественные и инновационные культурные предложения.

Больше информации: www.facebook.com/musdienumaksla

ЦК Ливанского края

24 февраля в 14.00 концерт ретро песен „На волнах наших воспоминаний” ансамбля славянской культуры „Узоры”. Вход свободный.
 25 февраля в 17.00 спектакль А.Алунанса „Mūsu rokāls” театрального коллектива „Okūts”. Вход: € 2,00.
 4 марта в 17.00 смотр - концерт коллективов Прейльского танцевального округа. Вход свободный.
 7 марта в 19.00 фильм „Nameja gredzens”. Вход: € 3.
 10 и 11 марта фестиваль „Почетный круг Латвии”.
 17 марта в 17.00 юбилейный концерт 25-летия вокальной студии „Spurgaliņas”. Вход свободный.
 15 марта спектакль „Labāka vespušu ballīte”. Следите за информацией.
 18 марта в 19.00 пьеса „Mīlestības ķīlnieki”. Вход: € 5,00; 7,00.
 22 марта в 18.00 игровой фильм „Parādīze '89”. Вход: € 2.
 25 марта в 13.00 посвященное дню памяти жертв коммунистического геноцида мероприятие в ЦК. В 14.00 мероприятие у Мемориального камня. Вход свободный.

Ерсикский ДК

22 февраля в 17.00 в Ерсикском ДК мастер-класс для семей по изготовлению Ловцов сна. Вход свободный.
 8 марта в 19.00 концерт группы „Arvedceļš”. Концерт ведет актер и режиссер Мартиныш Вилсон. Билеты в предварительной продаже www.Bilesuparadize.lv, а также в день мероприятия в Ерсикском ДК. Перед и после концерта будет курсировать маршрутный автобус Яунсилавас – Ливаны – Сергунта – Ерсика (предварительно сделав заявку по телефону 26775489). Вход: € 3,00; 4,00; 5,00.
 С 1 по 31 марта фотовыставка Чеслава Мазулиса. Вход свободный.

Рожупский ДК

25 февраля в 15.00 в Рожупском ДК концерт артиста латвийской эстрады Мартиныша Ятниека „Esi blakus man”. Концерт откроет молодая и талантливая Рута Пастаре. Вход: € 3,00.
 9 марта в 20.00 в Рожупском ДК дамский вечер „Беседы за чашкой чая”. Беседа о жизни, самореализации, здоровом образе жизни и другие интересные темы для женщин вместе со специалистом здорового образа жизни и лечебного массажа Л. Эриной /Рига/.
 10 марта в 22.00 бал, играет дуэт „Inga&Normunds”. Вход: € 3,00, после 23.00 € 4,00.

Рудзатский ДК

23 февраля в 22.00 в Рудзатском ДК бал, играет Алдис Гранданс. Бронирование столиков по тел. 26576513.
 2 марта в 18.00 мастер-класс бисероплетению. Ведет Лиена Брувере. Вход свободный.

Сутрский ДК

24 февраля в 20.00 в Сутрском ДК концерт „Vēstules mīlestībai”. В 22.00 бал, играют братья Пундулисы и группа „Serenāde”. Бронирование столиков по тел. 26107993.
 11 марта в 17.00 спектакль А.Алунанса „Mūsu rokāls” театрального коллектива „Okūts”. Вход: € 2,00.

Туркский ДК

11 марта в 13.00 спектакль „Pareizuo stidzine” театрального коллектива „Palādas”. Вход: € 3,00.

ДРУГИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

23 февраля в 12.00 в обществе „Baltā māja” об аюрведе будет рассказывать сертифицированный специалист аюрведы Илзе Добеле.
 23 февраля в 20.00 в спортивном зале Ливанской 1 средней школы игра 2-ого дивизиона Латвийской Баскетбольной лиги Līvānu stikls – VJBS Rīga/Rīdzene.
 24 февраля в 9.30 в помещениях МИЦ “Kvartāls” (ул. Лачплеша, 28) состоится 8 тур турнира по новусу.
 25 февраля в 11.00 в помещениях общества “Baltā māja” информационное мероприятие “Печень, его заболевания и профилактика”.
 27 февраля в 10.30 в Ливанской Музыкальной и художественной школе (ул. Райня, 4) состоятся курсы дальнейшего образования для музыкальных педагогов “Язепс Витолс, Екабс Граубиньш”. Пианист Нора Лусе.
 28 февраля в 18.30 в помещениях МИЦ “Kvartāls” (ул. Лачплеша, 28) состоится 9 тур турнира по настольному теннису.
 3 марта в 17.00 в Галерее современного искусства открытие выставки Эдгара Муцениекса “Vienatnē” и концерт Андриса Инданса (Gas Of Latvia).
 3 марта в 17.00 в помещениях общества “Baltā māja” первая встреча цикла исследований библейских пророчеств. Организует Церковь адвентистов седьмого дня.
 10 марта в 11.15 в спортивном зале Ливанской 1 средней школы чемпионат Ливанского края 2018 года в жиме лежа без экипировки, IV этап Кубка Латвии. Заявки принимают до 7 марта.
 15 марта смотр школьных театров в ЦК Ливанского края. Организует Ливанский ДЮО. Следите за информацией.
 16 марта в 20.00 в спортивном зале Ливанской 1 средней школы игра 2-ого дивизиона Латвийской Баскетбольной лиги Līvānu stikls – KP BA/DSN.
 22 марта в ЦК Ливанского края конкурс „Громкое чтение”. Организует Ливанский ДЮО. Следите за информацией.

Ливанская Музыкальная и художественная школа организует подготовительную группу для потенциальных воспитанников

Ливанская Музыкальная и художественная школа им Е.Граубиня организует подготовительную группу для воспитанников, которые в 1 классе 2018/19 учебного года желают освоить учебные программы:

Игра на скрипке,	Игра на саксофоне,
Игра на фортепиано,	Игра на тромбоне,
Игра на флейте,	Игра на ударных
Игра на аккордеоне,	инструментал.

Прием воспитанников в подготовительную группу музыкального отделения школы состоится 3 марта в 11:00, ул. Райня, 4, Ливаны (принимают детей, начиная с возраста, если в 2018/19 учебном году они начнут учиться в 1 классе общеобразовательной школы или уже учатся в школе). Тел. 653 44096; 653 44505 (музыкальное отделение).

О приеме воспитанников в подготовительную группу Программы визуально-пластического искусства интересно по тел. 653 42796 или лично ул. Ригас, 2Г, Ливаны.

Фестиваль “ПОЧЁТНЫЙ КРУГ ЛАТВИИ” в Ливанах, посвященный столетию Латвии

В течении всего дня до 17.00 Фото ориентировка для всей семьи по тематическим скамейкам “Хорошо сидим”.

13.00 В гостях у Почётных хозяев в Центральной библиотеке Ливанского края – дискуссия с известными людьми, Почётными гражданами г. Ливаны и приглашёнными гостями «Куда расти? Ливанский край в следующем столетии».

16.00 – 19.00 Выставка-продажа «Комната Марь» в Центре культуры Ливанского края, которая будет дополнена пением представительниц 4-х поколений на южно-латгальском и ливанском диалекте.

9.00-17.00 Возможность отведать ливанское фирменное блюдо «Камни Дубны и Даугавь» в кафе «Сипрес» (платно).

19.30 Открытие мультимедийного освещения фасада библиотеки «Рассказчик Замка света». После открытия проекта - флешмоб «Соединись со звёздами!» (приглашаем жителей с фонариками и мобильными телефонами) и награждение победителей Фото ориентировки. До 22.00 возможность наблюдать мультимедийное освещение фасада библиотеки «Рассказчик Замка света».

10 марта 10.00 – 16.00 и 11 марта 11.00 – 15.00 посещение Латгальского центра искусства и ремесленничества (платно).

Больше информации: www.livani.lv

РОДИЛСЯ РЕБЕНОК

В январе 2018 года в Отделении ЗАГС зарегистрировано 11 новорожденных: Никита, Янис, Грейс, Густавс, Летиция, София, Яна, Кристерс, Агнеса, Миа, Ясмينا.

Паломничество

С 8 по 18 апреля
 Резекне, Ливаны,
 Даугавпилс,
 Лихень (Польша),
 Познань (Польша),
 Ганновер (Германия),
 Амстердам (Нидерланды),
 Кекенхоф (парки цветов в
 Голландии),
 Ольденбург (Германия),

Копенгаген (Дания (на пароме)),
 Росток (Германия),
 Гданьск (Польша),
 Смоляны (Польша)
 и Латвия.
 Количество мест ограничено.
 Просьба делать заявки своевременно. Ночевки в гостиницах.
 Подробная информация –
 28253416 (Вия).
 Слава Господу!
 Спасибо паломникам!

Прощаемся с близкими

Зинаида Тимашкова (1940 г.р.ж., Ливаны), Скайдрите Бруниенеце (1942, Ливаны), Владимир Воробьев (1956, Ливаны), Никодим Путанс (1929, Варкавская волость), Валя Залане (1941, Ливаны), Евгений Синкевич (1937, Дубнская волость), Милда Штейнберг (1940, Лиепая), Инга Зоркина (1977, Ливаны), Григорий Шилов (1952, Ерсикская волость), Велта Яковлева (1960, Ливаны), Виктор Чипанс (1935, Сутрская волость), Бетия Кокина (1928, Ливаны), Янис Залькалнийш (1936, Саукская волость), Арвид Озолиньш (1932, Рудзатская волость), Зента Силова (1952, Варкавская волость), Рудис Пастаре (1993, Ливаны), Янис Лацис (1937, Варкавская волость), Татьяна Богданова (1914, Рожкалнская волость), Татьяна Еракова (1932, Псковская область), Янис Заланс (1958, Рожупская волость), Юрис Даугавиетис (1950, Рожупская волость), Янис Скребелис (1925, Рожупская волость).

Частицу сердца нашего уносят
 Сердца, ушедшие от нас
 на небеса,
 Неизреченные там слышат
 голоса,
 И в том блаженстве ни о чем
 не просят.

Выражаем самое глубокое
 соболезнование родным и
 близким, провожая Татьяну
 Богданову по дороге вечности.

Дума Ливанского края

Впредь издание “Līvānu Novada Vēstis” будет выходить по четвергам. Следующий номер издания выйдет 29 марта 2018 года. Газета всем жителям края доставляется бесплатно. Если не находите ее в своем почтовом ящике, звоните по телефону 65307270

**ЗАПИСЬ ДЕТЕЙ В 1-Й КЛАСС
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!**

Управление образования Ливанского края информирует, что с 1 марта 2018 года в образовательных учреждениях Ливанского края начинается запись детей в 1-й класс (2018/19 уч.г.).

Просим родителей это сделать своевременно (желательно до 8 июня, но не позже 10 августа). Напоминаем, что подготовка детей с пятилетнего возраста обязательна, поэтому также просим записывать детей в дошкольные образовательные группы образовательных учреждений Ливанского края.

Прием обучаемых в образовательное учреждение и перевод в следующий класс проводится согласно **Правилам КМ № 591 „Порядок приема учащихся в общеобразовательные учреждения и специальные группы дошкольного образования и отчисления из них, а также перевода в следующий класс”**.

5. *Чтобы учащегося записать в образовательное учреждение, родители или учащийся, который достиг совершеннолетия, или ответственное должностное лицо подает адресованное руководителю образовательного учреждения (далее – директор) заявление (далее – заявление). Заявление также можно прислать в электронной форме, подписав надежной электронной подписью. В заявлении необходимо указать:*

- 5.1. имя и фамилию родителей или ответственного должностного лица;
- 5.2. имя, фамилию и персональный код или дату рождения учащегося;
- 5.3. адрес декларированного или фактического места проживания учащегося;
- 5.4. выбранную программу образования;
- 5.5. способ связи с учебным заведением, включая адрес электронной почты (если есть).
6. К заявлению прилагается:
 - 6.1. копия документа, подтверждающего ранее полученное образование (если есть), предъявив оригинал директору;
 - 6.2. медицинскую карту ребенка (бланк № 026/и), поступая в группу специального дошкольного образования и 1 класс;
 - 6.3. выписка из медицинской карты стационарного/амбулаторного пациента (бланк № 027/и) учащегося, который достиг совершеннолетия;
 - 6.4. заключение государственной или муниципальной педагогически-медицинской комиссии (далее – педагогически-медицинская комиссия), если учащийся принимается в программу специального образования или если ему предлагаются мероприятия поддержки в учебном процессе. Принимая учащихся с нарушениями визуального, слухового или физического развития в программу общего среднего образования, нет необходимости в повторном заключении педагогически-медицинской комиссии, если учащийся освоил программу специального основного образования для учащихся с нарушениями зрения, слуха или физического развития;
 - 6.5. копия подтверждающего опеку документ, предъявив оригинал директору.
7. Учащегося по распоряжению директора принимают в соответствующий класс одной учебной программы конкретного общеобразовательного учебного заведения.

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886
Izdevējs – Līvānu novada dome
 Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību un ārējo sakaru daļas vadītāja Indra Upeniece, Tālr. 65307270, 217. kab. Tulkojumus – Irēna Gendele

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»
 Tirāža – 6010 eksemplāri
 Iespiests SIA «Latgales druka»
 Izmantotas I. Upenieces, J. Magdaļenoka,
 J. Vaivoda un autoru foto

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
Tālr. 65307270, 217. kab.
e-pasts: indra.upeniece@livani.lv
Lasiēt internetā: www.livani.lv
 Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori